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INTERVIUL ACORDAT
DE TOVARĂȘUL

NICOLAE CEAUȘESCU
ziarului spaniol „Pueblo“

După cum s-a anunțat tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, președintele Republicii So
cialiste România, a primit, la 24 ianuarie, pe Vicente Romero, trimis 
special al ziarului spaniol „Pueblo", căruia i-a acordat următorul 
interviu :

drid din anul 1980, să se acțio
neze cu mai multă fermitate 
pentru înfăptuirea în viață a 
tuturor documentelor semnate 
la Helsinki, considerîndu-le ca 
un tot unitar. în acest sens, ar 
fi necesar să se acorde mai 
multă atenție problemelor co
laborării economice, tehnico-ști- 
ințifice, culturale, extinderii 
contactelor dintre statele și po
poarele europene. în mod deo
sebit considerăm că trebuie ac
ționat pentru trecerea la mă
suri concrete de dezangajare 
militară și dezarmare în Euro
pa, ca dealtfel în întreaga 
lume, fără de care nu se poate 
concepe o reală securitate și co
operare pe continent și pe are
na internațională.

Avînd în vedere atît situația 
internațională complexă, cît și 
necesitatea înfăptuirii politicii 
de destindere, cooperare și secu
ritate în Europa 'și în întreaga 
lume, este necesar ca forțele 
politice realiste, masele largi 
populare să aibă un rol mai ac
tiv, să nu aștepte ca probleme
le să fie soluționate numai de 
guverne și state.

Aceasta presupune ca, pînă la 
reuniunea de la Madrid, să se 
intensifice activitatea politică 
și acțiunile maselor largi popu
lare. ale popoarelor europene 
pentru o politică de destindere, 
colaborare și pace.

forțelor de producție, au apărut 
schimbări radicale în structura 
socială a țării, care au dus la 
creșterea puternică a clasei mun
citoare, a intelectualității, la tran
sformarea țărănimii într-o clasă 
nouă, la omogenizarea și întă
rirea unității tuturor forțelor 

. sociale, a întregului nostru popor- 
Pe plan internațional, Româ

nia a desfășurat și desfășoară o 
susținută activitate pentru dez
voltarea relațiilor cu toate 
tele lumii, fără deosebire 
orînduire socială. Desigur, pu
nem pe primul plan relațiile cu 
țările socialiste ; acordăm, tot
odată, o atenție deosebită relații
lor cu țările în curs de dez
voltare, România fiind ea însăși 
o țară socialistă în curs de dez
voltare ; extindem, în același 
timp, relațiile cu țările capita
liste dezvoltate, în spiritul prin
cipiilor coexistenței pașnice.

Am putea spune că în acești 
ani România a realizat aseme
nea relații internaționale cum 
nu a avut niciodată în trecut și 
se bucură de prieteni pe toate 
meridianele lumii.

ÎNTREBARE : In vara a- 
cestui an se vor împlini 35 
de ani de la eliberarea 
țării. Vă rugăm să ne prezen
tați coordonatele majore ale 
drumului parcurs de poporul 
român în această, perioadă, 
principalele sale realizări, atit 
pe plan intern, cit și pe plan 
internațional.

In plină iarnă constructorii 
sînt la datorie

AN HOTARITOR W ÎNFĂPTUIREA OBIECTIVELOR CINCINALULUI REVOLUȚIEI TEHNICO-ȘTIINȚIFICE

REDUCEREA CONSUMURILOR ENERGETICE
Cazanele termice și energetice marca „Vulcan" tin 

de o tradiție demult cunoscută la Brăila, Brazi sau 
Rogojelu. „Vulcanul" propune și întreține astfel bă
tălia pentru valorificarea superioară a resurselor 
energetice, pentru „scoaterea" din kilogramul de căr
bune, din litrul de păcură sau din metrul cub de gaze 
a unei cantități maxime de energie. Paralel cu aceste 
preocupări firești și necesare, ce acțiuni, ce măsuri 
specifice s-au adoptat sau vor fi adoptate pentru re
ducerea consumurilor de energie și combustibil în pe
rimetrul activității productive a întreprinderii ? — 
iată o întrebare care, înainte de a o pune beneficiarii 
produselor „Vulcan", și-o pun, trebuie să și-o pună 
lucrătorii, tinerii din această mare citadelă industrială 
a Capitalei.

STAREA DE FAPT A CONSUMU
RILOR IMPUNE NOI MODIFICĂRI 

TEHNOLOGICE
Centrala termică a întrenrin- 

deril ar putea încălzi întregul 
cartier Rahova — iată capacita- 
tea pe care o întrețin oamenii 
meșterului Nicolae Vîlcu, con- 
semnind astfel un consum me
diu zilnic de 3 000 metri cubi 
gaz metan. Sigur, cifra in sine 
nu spune mare lucru dacă nu 
o raportăm la volumul produc
ției, la valoarea ei. Dealtfel 
datele oferite de serviciul me- 
cano-energetic schițează un 
răspuns pentru ceea ce se în- 
tîmplă la nivelul întreprinderii: 
14,81 tone combustibil conven
țional la un. milion lei 
ție, față de 14,83 t ce 
normat. Din ultimele _____
rezultă că s-ar putea economisi 
aproape 1000 mc de gaz metan 
zilnic, ceea ce înseamnă o di
minuare a consumului cu 
proape 3 420 kWh pe zi.

„Deseori putem renunța 
cel de-al doilea cazan de 
tone abur pe oră, spune mais
trul Vîlcu. Cu condiția să ne 
ajute și secția forjă, unde cele 
cinci ciocane consumă mai mult 
de o treime din aburul tehno-

logic al Întreprinderii. Metoda e 
pe cît de simplă, pe atît de 'ig
norată uneori. De cîteva săp- 
tămîni încoace însă un om răs
punde de aplicarea ei. La forjă, 
cînd nu se lucrează, ciocanele 
nu se mai tin sub presiune*.

Un fapt pozitiv, dar nu pină

acesta un obstacol atît de greu 
de trecut ? Centrala de resort a 
redus cota de combustibil pe 
acest an lăsind și în sarcina ce
lor ce lucrează la autodotâri 
găsirea unor mijloace adecvate 
de aducere a consumurilor Vii
toare in cotele repartizate. 
..Daca atelierul de autoutilare- 
autodotări ar mări ritmul de 
realizare a preincălzitoarelor — 
remarca șeful centralei termice 
— am avea create condițiile de 
a ne înscrie în cota planificată 
de combustibil*.

Ce măsuri și-au luat cei de 
la autodotâri ? — iată întreba
rea. Răspunsul rezumă, din nou. 
o aminare. Din moment ce In
stitutul de cercetări și proiec
tări termoenergetice nu a livrat 
încă toate proiectele de prein- 
călzitoare și recuperatoare de 
căldură, bilanțurile energetice 
mai consemnează încă destule 
pierderi de combustibil conver
tit în abur tehnologic, nu nu
mai la forjă, ci și în secțiile 
tratament termic. turnătorie 
fontă și turnătorie oțel.

Deocamdată inginerul Tănase

ÎNTREPRINDEREA „VULCAN*1 bucurești

produc- 
consum 
calcule

la
10

la capăt. Bilanțurile energetice 
lunare și trimestriale atestă 
încă o mare risipă de condens. 
..Mai dăm încă drumul in at
mosferă resturilor de abur* — 
recunoaște inginerul Vas’ile Ni- 
cula din compartimentul ter- 
moenergetic. „Intenționăm să 
folosim acest abur la încălzirea 
băilor din uzină*, ne explică 
maistrul Vîlcu. Cînd se va în- 
timpla acest lucru ?

Mai sceptici sînt, oamenii d© 
la energetic atunci cînd vine 
vorba de modificarea tehnolo
giilor de ardere, de valorificarea 
gazelor uzate. La forjă am 
rezolvat parțial această proble
mă — ni se spune — și deloc 
la tratamente termice. Să fie

Hudea. șeful serviciului meca- 
no-energetic, reclamă o nouă 
amînare. „Modificările tehnolo
gice sint acțiuni de durată. De 
aceea mai eficiente sînt, deo
camdată. măsurile organizatori
ce". Fără intenția de a căuta un 
răspuns polemic, o întrebare 
este totuși necesară : risipește 
mai mult un bec electric decît 
o instalație rămasă la parametri 
anacronici de consum ?

Cota de combustibil aprobată 
pentru acest an, desele chemări 
la reducerea consumurilor tre
buie să declanșeze o acțiune 
mai amplă de îmbunătățire a 
tehnologiilor de lucru, a utila
jelor și instalațiilor din secții și 
ateliere.

RĂSPUNS : înfăptuirea insu
recției naționale antifasciste 
afutiimperialiste, de la care 
împlinesc 35 de ani în 1979,

NOI, TINERII
Celta, un cod al viitorului

In laboratorul fonetic

URGENTE SAU DE PERSPEC
TIVĂ - TOATE MASURILE ADUSE 

INTEGRAL LA ÎNDEPLINIRE I
Măsurile de primă urgentă se 

aplică de mai multe săptămîni : 
sectorizarea iluminatului dru
murilor uzinale și a halelor de 
producție, penalizarea celor 
care tolerează mersul în gol al 
utilajelor, defalcarea pe secții 
și ateliere a consumurilor pro
puse, oprirea microcentralelor 
în orele de vîrf. adică renunța
rea la un consum de 550 kWh 
ș.a. Toate acestea aduc în mo
mentul de față secției mecano- 
energetice o economie de 1600 
kWh pe zi, adică echivalentul 
a 1 000 kilograme lignit, sau a 
cel puțin 400 mc gaz metan, unul 
din combustibilii pentru care 
I.D.G.B. stabilește deseori re
stricții în repartiție.

„Am început cu aplicarea a- 
cestor măsuri, afirmă șeful ser
viciului, pentru că. deocamda
tă, esto greu să schimbăm sau 
să îmbunătățim coeficientul de 
putere la m’iile de motoare e- 
lectrice aflate în întreprindere. 
Am demarat și această acțiu
ne. dar o vom desfășura pe 
parcursul a multe luni de zile*.

Și totuși, sarcina trasată de 
centrală prevede reducerea în 
continuare a consumului speci
fic de energie, aflat la ora ac
tuală la cota de 18,8 MWh la 
un milion iei producție. Fată de 
normele de consum lucrurile 
stau bine. dar. tinînd cont că 
și aceste norme sint, prin plan, 
substanțial reduse, măsurile a- 
plicate pînă acum sînt de la 
bun început insuficiente. O 
cale de soluționare, cel puțin 
pentru această perioadă, s-a 
găsit. Este vorba de reducerea 
funcționării compresoarelor în 
schimbul II și de desființarea 
perdelelor de -aer de la .forjă, 
deci oprirea motoarelor de ac
ționare, și înlocuirea lor cu per
dele de pinză. Economia preli
minată se ridică la 950 kWh pe 
zi.

„Din recentele bilanțuri ener
getice — spune inginerul Hudea 
— reiese că aparatele care func
ționează cu aer consumă de 
două ori mai multă energie e- 
lectrică decît cele acționate e- 
lectric. Vom face și aici modi
ficări chiar din luna viitoare. 
Mai puțin optimiști sintem însă 
în ceea ce privește adaptarea 
grupurilor de sudură"...

Prin firea sa. inginerul Hu-

IN VALEA JIULUI : MECANI
ZAREA LUCRĂRILOR DIN 

SUBTERAN

PAVEL PERFIL

în unitățile Combinatului 
minier Valea Jiului se acțio
nează cu rezultate bune pe 
linia modernizării susțineri
lor miniere și a mecanizării 
lucrărilor din subteran. Pe 
această linie se înscrie in
trarea parțială în funcțiune, 
cu o lună înainte de termen, 
a unei hale industriale noi 
de fabricație pentru confec
ționarea armăturilor nece
sare susținerii în galerii, 
care a fost amplasată și con
struită în apropierea între
prinderii miniere Petroșani, 
într-un loc accesibil de ex
pediere a produselor și spre 
celelalte unități miniere din 
acest bazin.

De asemenea, la întreprin
derea minieră Uricani prin 
intrarea în funcțiune a pri
mului complex de susținere 
mecanizată, dotat și cu com
bină de tăierea cărbunelui, a 
sporit gradul de mecanizare 
a lucrărilor în subteran. Tot 
în cadrul acestei unități au 
început lucrările de montaj 
la cel de al doilea complex 
de susținere mecanizată, 
care la fel ca și primul va 
contribui la creșterea sub
stanțială a productivității 
muncii in condițiile reduce
rii eforturilor fizice ale mi
nerilor.

Rubrica noastră găzduiește 
de regulă chipuri de tineri 
deosebiți, din diferite locuri 
de muncă și creație, care 
prin faptele lor se dovedesc 
a fi demne exemple pentru 
o generație. " . ». .
desigur, să surprindem per
sonalitatea fiecărui tinăr în 
parte, să descifrăm acel 
„certificat" de acțiune și 
credință care ii conferă 
dreptul de a fi cunoscut de 
către toți ceilalți. Iată. însă, 
că de data aceasta vom face 
o excepție. Nu este vorba 
despre un rabat, desigur, ci 
despre acea excepție meni
tă să întărească aceeași ge
neroasă, optimistă regulă.

Fetele și băieții din ima
ginile alăturate sînt. cu toții, 
elevi ai unei prestigioase 
instituții de învățămînt — 
Liceul „Horea, Cloșca șt 
Crișan" din Alba lulia. pri
mul liceu românesc de stat 
din Transilvania. Ei se află 
la vîrsta cînd — în labora
toare, ateliere și cabinete — 
prospectează viitorul, cu cele 
mai noi și sigure instrumen
te de măsură, descoperind 

implinindu-și vocația.

Ne străduim,

Iată-i în laboratorul 
tic desprinzind corect subti
litatea limbilor străine ; a- 
lături, apoi, descifrind tai
nele biochimiei, ale mate
maticii ; in sfirșit, în unica 
centrală industrială școlară 
din țară — CELTA — unde 
ansamblul cunoștințelor teo
retice capătă expresivitatea 
faptului concret.

Iar acum se cuvine să ex
plicăm și excepția care le 
conferă dreptul la individua
lizare in cadrul 
„Noi, tinerii" : 
laboratoarelor, 
cabinetelor școlare au 
autori pe înșiși cei ce 
folosesc. Primul atelier 
luat ființă în 1970 ; 
există zece, dotate cu 
necesarul. Contribuția esen
țială și-a adus-o centrala in
dustrială CELTA, specializa
tă in aparataj electronic și e- 
lectrotehnic. Laboratorul fo
netic, cu toată aparatura lui 
complexă, aici a fost realizat. 
Tot aici se fac pupitre de co
mandă, interfoane, stații și 
coloane de difuzoare, stații 
tranzistorizate. Beneficiari : 
numeroase școli din județ și

rubricii 
majoritatea 

atelierelor și 
ca 
le 
a 

astăzi 
tot

din țară.intreprinderi și insti
tuții. Se lucrează cu contrac
te ferme și livrări prompte, 
de calitate. Anual, elevii- 
muncitori cu înaltă calificare 
de la acest liceu realizează 
un plan de producție in va
loare de U milioane lei. Se 
muncește in colectiv. în nu
mele unei exemplare răs
punderi personale. De aceea 
nu le consemnăm numele 
sub fiecare din imaginile a- 
lăturate. Ei se pet numi 
Anca Igna. Sorin Stoica. Lu- 
creția Miclea, Mariana Ho- 
moștean. Ovidiu Lazăr. Mir
cea Costinos. Corina Maniu, 
Mihaela Bucur. Cornel An- 
ghel — mulți dintre ei ciș- 
tigători ai olimpiadelor na
ționale de matematică. fi
zică, chimie și biologie ; se 
mai pot, de asemenea, numi 
Maria Moldovan. Claudia 
Giurcâ, ori Ileana Parastie 
— și așa mai departe, pină 
la numărul matricol 874, 
ciți există înscriși la cursu
rile de zi ale liceului.

Se cuvine. însă, să amin
tim și cițiva din profesorii 
care, atent și stăruitor, com
petent și eficace le îndru
mă pașii, le călăuzesc asvi- 
rația. Reținem, astfel: Ro- 
dica Bontea. Paraschiv Băr
bat. Cornel Goia. Rodica 
Mârculeț. Ludovic Mărgi
nean. Cimaron Ionescu. E- 
mil Panga ți, desigur. Cornel 
Danciu. directorul liceului. 
Unii sînt tineri, alții au tre
cut de această virstâ. dar cu 
toții sint stâjKniți de ace
lași entuziasm tineresc pen
tru ceea ce fac. de cceeași 
înaltă responsabilitate de a 

con-

Și 
se 
a 

marcat un moment de importan
tă istorică în dezvoltarea Româ
niei.

în primul rînd, în urma insu
recției victorioase, România a 
ieșit din războiul dus alături de 
Germania hitleristă și s-â ală
turat armatelor sovietice, coali
ției antifasciste, participînd activ 
la războiul pentru înfringerea 
definitivă a Germaniei tiitleris- 
te. în același timp, odată cu vic
toria insurecției, România a 
pășit pe calea dezvoltării inde
pendente, punînd capăt cu 
săvîrșire dominației, sub 
formă, a imperialismului : 
trecut astfel la dezvoltarea de
mocratică și apoi socialistă a 
țării.

Procesul dezvoltării revolu- 
ționar-democratice și socialiste 
a României s-a bazat pe alian
ța puternică dintre clasa munci
toare și țărănime, cu intelectua
litatea și cu celelalte forțe 
ciale mijlocii. Aceasta a 
rat succesul dezvoltării 
cratice a țârii, triumful 
lismuiui în România.

In această perioadă, scurtă din 
punct de vedere istoric, România 
a parcurs cîteva etape, aflîndu- 
se acum în etapa făuririi socie
tății socialiste multilateral 
voltate.

Ca rezultat al politicii de 
voltare intensă a forțelor de 
ducție, de industrializare în 
înalt a tării și, în același timp, 
de dezvoltare a agriculturii pe 
baze modeme, socialiste. Româ
nia s-a transformat dintr-o țară 
agrară înapoiată, cu o agricultu
ră slab dezvoltată. într-o țară 
înaintată, industrial-agrară. Voi 
menționa în acest sens faptul că 
în 1978 industria românească a 
produs de 42 de ori mai mult 
decît în anul 1938. Producția de 
energie electrică a fost de 110 
ori mai mare, cea a metalurgiei 
feroase de peste 50 de ori. a 
construcțiilor de mașini de Peste 
160 de ori, a industriei chimice 
de 280 de ori. a industriei ușoare 
de neste 35 de ori. iar a indus-- 
triei alimentare de circa 10 ori. 
Toate aceste cifre demonstrează 
efortul demis de nonorul român 
în înfăptuirea politicii partidu
lui comunist, de dezvoltare ra- 

a oormomiei naționale.
Totodată, ar trebui să mențio

nez faptul că întreaga dezvoltare 
a industriei, agriculturii si a 
celorlalte sectoare de activitate 
se realizează r>e baza celor mai 
noi cuceriri ale științei și teh
nicii contemporane, care consti
tuie factori hotărîtori pentru un 
progres economic și social rapid.

Toate acestea au dus Ia ridi
carea aradului general de civili
zație. la dezvoltarea învățămîn- 
tului. științei, culturii, la creș
terea nivelului de trai, material 
și spiritual, al întregului popor.

Odată cu dezvoltarea rapidă a

de- 
orice

s-a

so- 
asigu- 
demo- 
socia-

dez-
dez- 
pro- 
ritm

sta-
de

ÎNTREBARE: Opiniei pu
blice internaționale îi sînt cu
noscute atît preocuparea ță
rii dumneavoastră pentru e- 
dificarea securității și dez
voltarea colaborării pe con
tinentul european, cît și in
satisfacția față de pașii mi
nori realizați pe drumul a- 
plicării în viață a celor sta
bilite prin Actul final de la 
Helsinki, față de rezultatele 
reuniunii de la Belgrad. * 
perspectiva reuniunii de 
Madrid, din anul 1980, 
preciați că ar trebui 
pentru a asigura mai 
dinamism și o mai 
concretețe eforturilor . . 
prinse in această direcție 1

In 
la 
a-ce

făcut 
mult 
mare 
între -

RĂSPUNS : Conferința de Ia 
Helsinki pentru securitate și co
operare în Europa și semnarea 
documentelor cunoscute au con
stituit un factor de importanță 
istorică pentru continentul eu
ropean. Noi considerăm că a- 
ceastă conferință și activitatea 
ulterioară care s-a desfășurat 
au exercitat o puternică influ
ență asupra vieții internaționa
le în direcția extinderii colabo
rării și păcii.

Este adevărat că în perioada 
care a trecut de la conferința 
de la Helsinki nu s-au realizat 
pe deplin așteptările statelor și 
popoarelor participante la a- 
ceastă reuniune. Fără îndoială, 
la aceasta au contribuit într-o 
măsură însemnată și probleme
le complexe apărute în viața in
ternațională; dar, totodată, se 
poate spune că nu s-a acționat 
cu suficientă perseverență de 
către toate statele participante 
la conferință pentru înfăptuirea 
documentelor semnate. în a- 
celași timp, îndeosebi la reuniu
nea de la Belgrad, s-au mani
festat cu putere unele tendințe 
în contradicție cu spiritul de ia 
Helsinki, încercîndu-se să se 
pună accentul pe unele proble
me așa-zise de ordin umanitar, 
ceea ce a abătut, în fapt, dezba
terile reuniunii de la Belgrad 
de la preocupările sale princi
pale.

Ținînd seama de toate aces
tea. considerăm necesar ca, în 
pregătirea reuniunii de la Ma-

ÎNTREBARE : Membră a 
Pactului de la Varșovia, 
România s-a manifestat in 
repetate rînduri în favoarea 
unei politici de reducere a 
înarmărilor, pentru măsuri 
efective de dezangajare mi
litară și de dezarmare, pen
tru instaurarea păcii și 
securității în Europa și in 
lume. In ciuda faptului că 
poporul spaniol are aceeași 
dorință, se vorbește de po
sibilitatea intrării Spaniei in 
N.A.T.O. Date fiind implica
țiile existenței blocurilor mi
litare, care credeți că ar tre
bui să fie viitorul acestora ? 
Vi se pare posibil să se a- 
jungă la dispariția lor ?

RĂSPUNS*: Intr-adevăr,
România se pronunță cu fermi
tate pentru înfăptuirea dezar
mării și în primul rînd a de
zarmării nucleare. Noi conside
răm că înarmările au luat 
asemenea proporții incit exer
cită o Influentă directă asupra 
dezvoltării econom ico-sociale, 
determină înrăutățirea condi
țiilor de viata ale maselor largi 
populare si creează un pericol 
permanent pentru pace și secu
ritate.

Este cunoscut că lupta pentru 
dezarmare și. în primul rînd. 
pentru dezarmare nucleară 
preocupă, de fapt. într-o măsu
ră sau alta, toate popoarele 
lumii. Sesiunea specială a Or
ganizației Națiunilor Unite din 
1978, consacrată dezarmării, a 
dat un puternic impuls activi
tății în această direcție.

Noi considerăm că este nece
sar. mai mult ca oricînd, să se 
treacă la măsuri concrete de 
oprire a cursei înarmărilor, de 
înghețare și apoi de reducere a 
cheltuielilor militare, a arma
mentelor și a efectivelor mili
tare. la măsuri de desființare a 
bazelor militare străine, la re
tragerea trupelor de pe terito
riile altor state și apoi la des
ființarea concomitentă a celor 
două pacte militare — am in 
vedere N.A.T.O. și Pactul de la

forma noile cadre de 
structori ai 
dintre care, 
vor impune 
generație.

la rindu-le. se 
exemplele de

ION ANDREITA
VALERIE TANASOF

In laboratorul de matematică In centrala industrială școlară Celta

(Continuare in pag. a ll-a)

întreprinderea de construcții metalice din Tecuci. Se lucrează la 
mașina automată de sudură

(Continuare in pag. a IV-a)

înalt omagiu al întregului popor,

Mesaje adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu
cu prilejul aniversării zilei de naștere

ÎN PAGINA A III-A

DAN VASILESCU
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Oameni și fapte la gura sondelor
— Alo ! Secția ? La telefon 

maistrul Marin Nicolae, sectorul 
Mălâiești Sonda 321 a stat din 
curs. Rog intervenție urgentă.

—Era intr-o sâmbătă diminea
ța. prima sâmbătă a noului an 
1979, când maistrul principal in
tervenții. Ion Marinescu. din ca
drul schelei de extracție Bol
dești recepționa acest mesaj. 
Imediat se dispune trimiterea 
unei brigăzi de intervenție. Son
da 321. pînă in urmă cu dteva 
momente aflată în erupție natu
rală, avea un debit important. O 
singură zi de întrerupere echi
valează deci cu pierderea a zeci 
de tone de țiței Afară, viscol >i 
un ger năprasnic —20 de grade. 
Pină la Mărești. 14 kilometri 
pe un drum aproape impractica
bil. Br.gada de intervenții se 
îndreaptă spre sonda 121. Se de
plasează un agregat de cimen
tare, echipele de mecanici cu au
tomacarale. camioane care trans
portă tijele de pompare, cisterne 
cu apă sărată. Trei echipe de in
tervenție conduse de sondorii 
șefi Constantin State. Ion Cernat 
și Ion Țigănuș înfruntă nămeții 
și viscolul puternic. Fiecare oră

e prețioasă. Aura! negru trebuie 
să-și reinceapă cit mai curând 
periplul său din adâncuri spre 
suprafață. Ajung cu greu la gura 
sondei Cei trei sondori șefi 
examinează atent sistemele de 
acționare. Acum, L 
moment al unei ad<
Iii cu sonda, iși spune cuvintul 
experiența dobândita de-a lungul 
a sute și mii de intervenții Diag-

trei

ate

rea* ei. cum spunem noi, petro
liștii Apoi să demontăm capul 
de erupție, să montăm la gura 
puțului instalația de prevenire, 
sâ extragem țevile de extracție, 
să introducem separatorul cu 
țevi de extracție și pompa cu 
prăjinile de pompare. Pentru 
acționarea pompei trebuia mon
tată unitatea de pompare, care 
are o greutate de ..mimai" 15

nosticul „doctorilor sondelor- 
trebuie să fie întotdeauna exact. 
Și aste <i de această dată.

Sondorul șef îon Cemat, unul 
dintre proii acelor zile si r.opp 
de muncă încordată, de înfrun
tare ea viscolul și gerul iși amin
tește : ..Ne-am dat seama in câ
teva minute că trebuia să schim
băm sistemul de exploatare a 
sondei In termeni tehnici a- 
ceasta înseamnă că se impunea 
să pompăm in primul rând apă 
sărată in sondă pentru ..omorî-

tone. Sonda 321 Mălâiești este o 
sondă adir.că de peste 2 500 m. 
Eram 18 oameni, șase mecanici 
și 12 sondori de intervenție. Po
darii Gbeorghe Aroc. Ion Dra
gau. și Nicolae Stoica lucrau ia 
Înălțimea sondei, luptând aprig 
cu viatul. cu viscolul și gerul 
In condiții atmosferice normale, 
schimbarea sistemului de exploa
tare durează circa 4 zile. Dar 
atunci—-.

Atunci, cînd s-a muncit fără 
întrerupere, ziua și noaptea, doar

cu cîteva ore de odihnă între 
schimburile prelungite pînă la 
limita capacității omenești de 
rezistență, în ciuda tuturor vi
tregiilor timpului, această ope
rație a durat ceva mai puțin. Pe 
9 ianuarie, la orele 20, sonda a 
reînceput să producă în condiții 
normale. „A doua zi — ne 
spune inginerul Nicolae Me tea. 
directorul schelei — am consta
tat că prin schimbarea sistemu
lui de exploatare sonda 321 Mă- 
lăiești a câștigat la debit încă 
6 tone țiței zilnic. Oamenii noș
tri își făcuseră pe deplin dato
ria".

Alături de sondorul șef 
Cemat, care din anul 1959 
crează ..la intervenții", avind in 
palmares peste 5 000 de asemenea 
acțiuni și-au făcut atunci exem
plar datoria și ajutorul de son
dor șef Ion Dogaru. operatorii 
Nicolae Marinoiu și Ion Posea. 
șeful echipei de mecanici. Con
stantin Beniașu, sudorul Ion Ilie.

Oameni și fapte la gura sonde-

Cartingul — un sport îndrăgit 
de cei mai tineri
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Mesaje de felicitare adresate 
tovarășului Nicolae Ceaușescu

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere, doresc să 

vă adresez cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, 
precum și de succese continui.

CONSTANTIN KARAMANLIS
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Greciei

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere, avem 

plăcerea de a transmite Excelenței Voastre felicitările noastre îm
preună cu cele mai bune urări de sănătate personală și de prosperi
tate pentru poporul român prieten.

QABUS BIN SAID
Sultanul Omanului

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România
Stimate tovarășe președinte Nicolae Ceaușescu, dragul nostru 

frate,
Este pentru noi o mare bucurie și onoare de a vă transmite, cu 

ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere, cele mai distinse 
felicitări și urări calde de sănătate, putere de muncă, noi și mari 
succese în nobila dumneavoastră activitate consacrată in totalitate 
fericirii poporului român, păcii, cooperării internaționale, făuririi 
unei lumi mai bune și mai drepte.

Sub conducerea dumneavoastră plină de înțelepciune, România 
socialistă a obținut — în toate domeniile de activitate — cele mai 
mari succese din istoria sa. asigurindu-și astfel un binemeritat 
prestigiu internațional, în rîndul națiunilor libere și suverane.

Activitatea dumneavoastră neobosită de eminent om politic al 
contemporaneității, o cinstim, dragă tovarășe președinte și frate, cu 
convingerea fermă că, în același timp cu servirea intereselor poporu
lui român prieten, constituie un ajutor important pentru popoarele 
arabe, pentru toate popoarele, cauzei păcii și progresului social în 
lumea întreagă.

Ingăduiți-mi să vă adresez, dumneavoastră personal, iubite to
varășe președinte Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, 
întregii dumneavoastre familii, urarea românească tradițională, pe 
care eu o cunosc foarte bine : ,,La multi ani ’*.

★

Au transmis, de asemenea, 
telegrame : Gheorghios Rallis. 
ministrul afacerilor externe al 
Greciei, Barbu Niculescu. pre
ședintele Fundați^ culturale 
americano-române, ,Dr. Alberto 
Rosado G. Canton, rector al 
Universității din Yucatan, Abdel 
Fattah A. Hamid, reprezentant 
al Societății Pan Arabe pentru

TELEGRAME
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUSESCU, a primit din partea președintelui Republicii Socialiste 
a Uniunii Birmane, U NE WIN, următoarea telegramă :

Aș dori să exprim mulțumirile mele pentru felicitările cordiale 
și bunele urări pe care mi le-ați transmis cu ocazia aniversării zilei 
independenței Republicii Socialiste a Uniunii Birmane.

Vă rog să acceptați. Excelență, urările mele cele mai bune pentru 
bunăstarea dumneavoastră personală și pentru progresul și prosperi
tatea poporului român.

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a 
primit din partea generalului JOACHIM YHOMBY-OPANGO, pre
ședintele Comitetului Militar al Partidului Consolez al Muncii, pre
ședintele Republicii Populare C-ongo, șeful statului, următoarea te
legramă :

Cu o deosebită satisfacție am primit mesajul pe care Excelența 
Voastră a binevoit să mi-1 adreseze cu ocazia celei de-a 40-a ani
versări a zilei mele de naștere.

Mulțumindu-vă foarte sincer pentru aceasta, doresc să vă asigur 
de constanta mea disponibilitate pentru a contribui la întărirea le
găturilor de prietenie și cooperare care unesc cele două partide și 
țări ale noastre în scopul victoriei luptei comune pentru pace, demo
crație și socialism.

PLENARA COMITETULUI PENTRU PROBLEMELE 
CONSILIILOR POPULARE

în Capitală, au avut loc. luni, 
lucrările Comitetului
r-entru probi, mele consiliilor 
populare, la care au participat, 
alături de membrii Comitetului, 
reprezentanți ai conducerii unor 
ministere și instituții centrale, 
conducători de unități județene 
de construcții, proiectare, sis
tematizare și gospodărie comu
nală.

Lucrările plenarei au fost con
duse de tovarășul Iosif Uglar, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.. președintele Comitetu
lui pentru problemele consiliilor 
populare.

Participanții la plenară au 
analizat în spiritul indicațiilor 
date de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la Conferința pe 
țară a președinților consiliilor 
populare din martie 1978. și a 
sarcinilor de mare însemnătate 
ce revin organelor locale ale 
puterii și administrației de stat, 
activitatea desfășurată de a- 
cestea în domeniile construcți
ilor de locuințe și de obiective 
social-culturale. sistematizării 
teritoriului și localităților, gos

Cu prilejul celei de-a XXX-a 
aniversări a semnării primului 
Tratat de prietenie, colaborare 
și asistentă mutuală româno- 
polon, Wladyslaw Wojtasik, 
ambasadorul Poloniei la Bucu
rești. a oferit luni seară un 
cocteil.

Au participat Janos Fazekas, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., vi- 
ceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului interior. 
Angelo Miculescu, viceprim- 
miriistru al guvernului, minis
trul agriculturii și industriei 
alimentare, Virgil Teodorescu, 
vicepreședinte al Marii Adunări 
Naționale, Traian Dudaș și Su- 
zana Gâdea, miniștrii. Dumitru. 
Turcuș și Ion Vilsan, adjuncți 
de șefi de secție la C.C. al 
P.C.R., Cornel Pacoste, adjunct 
al ministrului afacerilor exter
ne, gene ral-colonel Marin Nico- 
lescu, adjunct al ministrului a- 
părării naționale, Aurel Puca< 
vicepreședinte al Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste, 
reprezentanți ai unor instituții

ASSEM KANSOU
Secretar general al Partidului Baas 

Arab Socialist din Liban
it ★

Turism, din Egipt, Mary Alba- 
nesi, conducătorul Societății de 
cult din Penna — S.U.A., prof, 
dr. Iosif Constantin Drăgan, pre
ședintele Fundației europene 
„Drăgan* din Milano, Dumitru 
Andronache. din Toronto — Ca
nada și Julie Strubel din R.F. 
Germania.

podăriei comunale, prestărilor 
de servicii către populație.

Plenara a stabilit măsuri care 
să conducă la îmbunătățirea ac
tivității organelor locale îndeo
sebi în domeniul construcției de 
locuințe și obiective social-cul
turale și edilitar-gospodărești, 
la economisirea de materii pri
me, materiale, combustibili, la 
creșterea contribuției consiliilor 
populare în înfăptuirea hotărî- 
rilor Congresului al XI-lea și 
Conferinței Naționale ale parti
dului, la realizarea integrală a 
sarcinilor de plan ce le revin în 
acest an.

In încheierea plenarei, par- 
ticipanții au adresat o tele
gramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al partidului. în care exprimă 
calde mulțumiri pentru ajutorul 
și îndrumarea permanentă acor
date consiliilor populare, hotă- 
rîrea de a munci fără preget 
pentru realizarea marilor obiec
tive ale înfăptuirii societății 
socialiste multilateral dezvoltate, 
pentru a face ca localitățile pa
triei noastre să devină tot mai 
înfloritoare și prospere.

centrale și organizații obștești, 
oameni de cultură și stiintă, ge
nerali și ofițeri superiori.

Delegația economică din Re
publica Arabă Egipt, condusă de 
Aly Fahmy al Daghestani, mi
nistrul transporturilor și teleco
municațiilor, a părăsit, luni di
mineața, Capitala.

Pe aeroportul Otopeni, delega
ția a fost salutată de Ion Avram, 
ministrul industriei construc
țiilor de mașini, de alte per
soane oficiale.

Delegația agricolă din Re
publica Cuba, condusă de Ra
mon, Castro, directorul fermei 
zootehnice de la Valle de Pi- 
cadura, provincia Havana, care 
a făcut o vizită în țara noas
tră, a părăsit Capitala. Oaspe
ții au vizitat unități agricole 
din județele Ilfov, Prahova și 
Brașov și au avut convorbiri 
la Ministerul Agriculturii și 
Industriei Alimentare.

întreținerea culturilor de castraveți timpurii, în serele Berceni — București
» Foto : AGERPRES

ÎN ATELIERE

Alături de specialiști, mecanizatorii 
grăbesc ritmul reparațiilor

Dotarea stațiunilor pentru me
canizarea agriculturii cu utilaje 
din ce in ce mai complexe 
avînd drept scop aplicarea ce
lor mai moderne tehnologii și. 
în final, mecanizarea integrală 
a lucrărilor agricole impune în 
egală măsură și o corespunză
toare pregătire profesională a 
oamenilor. într-o stațiune ca 
cea din Găvojdia. județul Timiș, 
în a cărei zonă de activitate se 
găsesc mai multe categorii de 
terenuri, valorificarea întregului 
potențial existent a impus adop
tarea de măsuri specifice. Să 
amintim că in acest an agricol 
peste 70 la sută din cultura po
rumbului — în total 2 300 ha — 
va fi complet mecanizată. Pe 
această suprafață producția, față 
de anii precedenți va trebui să 
fie dublată. ..Pentru noi — ne 
spune tovarășul loan Radu, di
rectorul S.M.A. — această sar
cină este destul de grea, dar 
experiența acumulată pe unele 
loturi experimentale amenajate 
in toate cele 5 secții ne-a dove
dit că se poate. Cu o singură 
condiție: ca oamenii de pe trac
tor să stăpinească foarte bine 
meseria și. in același timp, să 
aibă suficiente cunoștințe agro
tehnice pentru a putea valorifi
ca la maximum fiecare catego
rie de teren. Tocmai această ce
rință ne-am gindit să o rezol
văm acum, în perioada de iarnă, 
consacrată reparațiilor. în acest 
scop cursurile agrotehnice des
fășurate pe două grupe și la 
care am invitat să țină lecții 
specialiști din unitățile C.A.P. 
au fost adaptate necesităților 
practice de viitor*.

Spre deosebire de anii trecuți 
cind. in principal, cei care efec
tuau reparațiile erau mecanicii, 
în prezent fiecare mecanizator, 
pe baza cunoștințelor acumulate 
este mecanicul propriului utilaj 
începind cu tractorul și sfirșind 
cu toata gama de mașini avută 
în dotare. La efortul general se 
mai adaugă inițiativa tinerilor 
și organizației U.T.C. destinată 
recondiționării pieselor si repe
relor. Constituită anume, echi
pa condusă de Adalbert Dort- 
muth și formată din Nicolae 
Imbroane. loan Andrei si Mihai 
Șpilca. pe baza unui program 
întocmit încă de la sfîrșitul a- 
nulu'i trecut, a recondiționat axe 
planetare pentru tractoare, bolț 
direcție și fuzete. axe pentru 
semănători, camere de presiune 
și alte piese in valoare totală de 
60 mii lei. Activitatea aceasta a 
fost de fapt examenul practic al 
cursurilor teoretice ținute para
lel. Pînă la sfîrșitul primei de
cade din februarie o altă echipă 
de tineri formată din loan Vă- 
ceanu. Mihai Tuper. Gheorghe 
Mădescu și Iacob Reiter îi va 
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CONCURSURI DE ADMITERE
ÎN INSTITUȚIILE MILITARE DE ÎNVÂȚĂMÎNT

Ministerul Apărării Naționale organizează concursuri 
de admitere, pentru anul școlar 1979/1980, in următoa
rele instituții militare de invățămint :
• Academia militară — facultățile tehnice ;
• Facultatea de medicină militară ;
• Institutul de marină „Mircea cel Bătrin“ — sec

țiile de marină militară ;
• Școlile militare de ofițeri activi ;
• Școlile militare de maiștri și subofițeri ;
9 Școala militară de muzică — ciclul profesional ;
9 Liceele militare-
Tinerii care doresc să participe la concursul de admi

tere Ia una din aceste instituții militare de invățămint 
vor depune cereri de înscriere pină la 10 aprilie 1979 
la centrele militare județene (de sector) pe raza cărora 
domiciliază.

Pentru relații referitoare la condițiile de selecționare, docu
mentele necesare pentru admiterea la concurs, disciplinele și 
probele concursului de admitere și alte detalii, cei interesați 
se pot adresa comandanților de garnizoane și centrelor mili
tare județene (de sector) pe raza cărora locuiesc.

lua locul potrivit unui principiu 
de mult recunoscut că meseria 
se însușește cel mai bine repa- 
rind tu însuti ceea ce pînă a- 
tunci se credea că numai un 
specialist poate să facă. Desfă
șurarea concomitentă a repara
țiilor și a invățămintului agro-

S.M.A. GĂVOJDIA,
JUDEȚUL TIMIȘ

tehnic, structurat pe baza ne
voilor concrete, și-a dovedit din 
plin eficienta. O seamă de uti
laje care urmează sâ intre în 
prima linie a campaniei agricole 
de primăvară au fost reparate 
în proporție de sută la sută. 
Este vorba de grapele cu 
discuri, cultivatoare, semănători 
pentru prăsitoare, combinatoare, 
mașini pentru combaterea dă

(Urmare din vag. I)

lor. Ei, petroliștii, acești aspri 
și minunați bărbați care pe vis
col și ger, ploaie și furtună, pe 
arșiță- pe orice vreme repun in 
funcțiune sondele avariate, ex
ploatează sondele în erupție, sint 
extraordinar de taciturni. Și mo
dești. Nu-ti vorbesc nici despre 
greutatea considerabilă a scule
lor, nici despre faptul că pe 
ger năprasnic, uneori aceste 
scule trebuie mînuite fără mă
nuși și atunci ele se lipesc de 
palme ca într-o imposibilă ar
sură, nici despre faptul că ade
seori rămin la o intervenție zile 
și nopți în șir pină cind. ca o 
răsplată a muncii și efortului, 
simt din nou mirosul pătrunzător 
al țițeiului, miros pe care „nu
mai noi, adevărații oameni ai 
petrolului, îl avem in singe*. De 
aceea reporterul simte nevoia să 
relateze in continuare și despre 
alte fapte și alți oameni de la 
gura sondelor, cu sentimentul că 
scrie despre toți oamenii petro
lului, despre toți cei care zi și 
noapte sint prezenți la datorie 
pentru a veghea ca această bo
găție neagră care este țițeiul 
să-și urmeze neabătut cursul 
normal dinspre adincuri spre 
trebuințele oamenilor, spre tre
buințele țării...

în sectorul Urziceni al schelei 
de extracție Boldești, sector 
condus de tînărul inginer An
drei Tudose. miercuri 17 ianua
rie, pe un vint deosebit de puter
nic și un viscol care a blocat 
practic toate căile de acces spre 
sonde, s-a produs o avarie la

«S jr

unătorilor. Altele, ca tractoare, 
pluguri, mașini pentru împrăș
tiatul îngrășămintelor organice 
și a amendamentelor sînt ter
minate în proporție de 80 la 
sută. Realizările ar fi fost și 
mai mari dacă baza pentru a- 
provizionarea tehnico-materialâ 
ar fi livrat la termen o serie de 
piese de schimb, cum sint sate
liți reductori pentru tractoare, 
rulmenți, cuplaje cu rac și elec
trozi de sudură. Oricum, avan
sul dobîndit a creat posibili
tatea intensificării activității in
dustriale a stațiunii, sector din 
care în 1978 s-au obținut bene
ficii de 1.4 milioane lei. Pentru 
acest an . S.M.A. Găvojdia si-a 
creat toate condițiile realizării 
pentru diverși beneficiari din 
tară a peste l 000 lanțuri trans
portoare — cu 150 mai mult de- 
cît anul trecut — necesare echi
pării mașinilor de împrăștiat în
grășăminte minerale.

ION DANCEA

instalația electrică. S-au oprit 
din exploatare 4 sonde și stațiile 
de pompare a țițeiului de la 
două parcuri. Pe lingă pierde
rile de producție ale sondelor 
scoase din erupție, se profila 
pericolul blocării parcurilor și 
implicit a lipsei de spațiu pen
tru depozitarea țițeiului. Tinerii 
electricieni Cristache Petrescu, 
Florea Anton și Stefan Surdu, 
mecanicul Ion Ioniță și ingine-

Oameni 
și fapte 
la gura 
sondelor

rul Andrei Tudose au pornit 
imediat, la drum. 10 kilometri 
parcurși pe jos in condiții de-a 
dreptul imposibile. Nămeții spul
berați de vint atingeau pe 
alocuri înălțimea de 2 metri. 
Vintul le biciuia fețele, viscolul 
nu contenea nici o clipă. Și to
tuși. au ajuns la timp pentru re
medierea avariei din circuitul 
electric, pornirea stațiilor de 
pompare și punerea sondelor in 
funcțiune. Toate aceste operații 
intr-un timp record : 32 de ore,

MAGAZINELE Șl RAIOANELE DE SPECIALITATE ALE COMERȚULUI 
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Prezențe românești 
la manifestări 
internaționale

Oameni de știință români ne 
vor reprezenta țara, și in acest 
an, la manifestări internațio
nale de profil — congrese, sim
pozioane, conferințe —, vor sus
ține cicluri de conferințe, vor 
întreprinde vizite de documen
tare și schimburi de experiență. 
Astfel, specialiști români au 
luat parte la „Simpozionul in
ternațional privind știința și 
tehnologia în slujba dezvoltării* 
de la Singapore, iar luna vii
toare vor susține un ciclu de 
conferințe pe teme de bizanti
nologie la universitățile italiene 
din Padova, Neapole, Palermo 
și Catania.

în continuare se anunță o se
rie de manifestări științifice in
ternaționale cu participare ro
mânească. Iată doar cîteva din
tre ele: Congresul internațional 
de enzimologie din Iugoslavia, 
al XlV-lea Congres științific al 
Pacificului cu tema „Resursele 
naturale ale Oceanului Pacific 
in beneficiul omenirii* din 
U.R.S.S. și altele,

REDUCEREA 
CONSUMURILOR 

ENERGETICE 
(Urmare din pag. R 

dea nu este totuși un sceptic. 
Realizările din sectorul pe care îl 
coordonează sint un argument. 
Iar printre aceste realizări me
rită amintit. poate în primul 
rind, sistemul automat' de între
rupere a aparatelor de sudură 
la un mers în gol mai mare de 
trei minute. Autorul lui, tînărul 
inginer Ion Gavrilescu. ține să 
remarce : „Avem în uzină cinci 
aparate echipate cu acest s'istem 
automat și preliminăm economii 
de energie de cîteva mii kWh 
pe an. Cifra nu este spectacu
loasă. La nivelul întreprinderii 
ea formează un procent infim 
din cota economiilor. Dar să 
luăm în vizor și șantierele de 
investiții echipate cu mii de apa
rate de sudură și unde, în me
die. două din opt. ore înseamnă 
mers în gol. După calculele 
mele, echiparea cu sisteme de 
întrerupere a acestor aparate ar 
aduce anual țării economii de 
circa un milion kWh“.

Am reținut acest calcul și 
pentru a adresa o întrebare în
treprinderii de motoare electri
ce București, producătoarea a- 
paratelor de sudură: N-ar pu
tea echipa aedste aparate. îna
inte de a le livra beneficiarilor, 
cu sisteme automate de între
rupere a mersului în gol ? Tină- 
rul inginer Ion Gavrilescu a 
lansat ideea. Noi o susținem 
cunoscind in amănunt argu
mentele. Ce intenționează 
I.M.E.B.-ul ? E în măsură să 
răspundă cit mai repede posibil 
la repetatele chemări privind 
economisirea resurselor energe
tice, a energiei electrice ?

timp în care au muncit conti
nuu. fără nici o clipă de odihnă, 
zi și noapte. Și-au făcut datoria.

...Oameni și fapte la gura son
delor. Inginerul Nicolae Metea, 
directorul schelei, îmi mărturi
sește că asemenea exemple mai 
sînt, că ele. sînt aproape coti
diene, intrînd in firescul profe
siunii. Bunăoară, Constantin Tă- 
nău. Constantin Tatu, Nicolae 
Ghiță, Ion Dinu și Marin Ungu- 
reanu, conduși de sondorii șefi, 
Alexandru Sandu, Gh. Ene și 
Ion Ioniță din brigada I de in
tervenție, în noaptea de 12 spre 
13 ianuarie au readus în erupție 
sonda 456. extrăgînd țevile de 
extracție neetanșe și introducînd 
altele noi. Sonda are o adin- 
cime de peste 2 600 metri și 
chiar un neavizat își poate ima
gina eforturile necesare pentru 
realizarea acestei operațiuni.

Schela de extracție Boldești, 
petroliștii ei au sarcini mari și 
în acest al patrulea an al cinci
nalului. De aceea au întocmit 
programe de măsuri concrete, 
geologico-tehnice și tehnologice 
care să permită îndeplinirea 
exemplară a planului, aducerea 
la suprafață a unei cit mai mari 
cantități de țiței. De aceea — 
cum s-au petrecut recent lucru
rile la sonda 113 Mălăiești — 
imediat ce la o sondă se în
cheie procesul de foraj, se fac 
probele de producție și într-un 
timp extrem de scurt sonda por
nește în erupție. O reală bătălie 
cu timpul. Dar in primul rind 
o problemă de înaltă conștiință 
muncitorească, de demnitate și 
patriotism.

CARNET CINE M A I OCR Al IC

DESTINUL UNEI FAMILII
Recenta premieră a Casei de 

film nr. 4 (director : Corneliu 
Leu) urmărește destinul famili
ei Borcea, cunoscută spectatori
lor din Ultima noapte a singu
rătății (1976). Aceeași echipă de 
principali realizatori și inter- 
preți (scenariul : Ion Brad și 
Alexandru Brad, regia : Virgil 
Calotescu, imaginea : Vivi Dră
gan Vasile) își propune să des
copere fascinantul potențial ex
presiv al lumii satului rămâneșc 
contemporan. Această operația 
se realizează prin intermediul 
unor personaje precis contura
te, surprinse nu numai în viața 
de fiecare zi, cu bucuriile și ne
cazurile ei, dar și într-un plan 
mai aprofundat ce vizează un 
univers al familiei cu puncte 
conflictuale determinate de cla
sice opoziții, între părinți și co
pii, între individ și colectivita
te. între tradiție și nou.

Octavian Borcea, țăranul cin
stit care aparține colectivității 
prin muncă, cinste și atitudine 
este confruntat cu copiii săi, 
cărora trebuie să le ceară păre
rea pentru un pas important : a 
doua căsătorie. Dilemei perso
nale i se adaugă situația tensio
nată a muncii în C.A.P., unde 
unul din feciori convins să re
vină în satul natal a ajuns in
giner șef, iar președinte a ră
mas socrul său.

Din păcate o linie epică ce 
putea fi eficient exploatată, 
(pelerinajul lui Octavian Bor
cea la copiii săi stabiliți la o- 
raș) rămine insuficient de con
vingătoare. Schițarea evoluției 
sociale a celor porniți de la sat 
este nesigură, lacunară, săracă 
în raport cu tușa viguroasă ce-1 
creionează pe țăranul pelerin 
pe asfaltul străzilor, rătăcit în 
perimetrul blocurilor noi ale 
cartierelor urbane. Procesul de 
conștiință sugerat în atitudinea 
lui Octavian Borcea față de fa
milie. fată de tovarășii de mun
că rămine o rezolvare singula
ră, datorată in bună măsură ta
lentului actorului care este 
Mircea Albulescu. Axată pe un 
singur personaj, structura dra- 
maturgică a scenariului, deși 
cuprinde în mod necesar și alte 
traiectorii existențiale, nu le 
poate decît ilustra fără a le a- 
dînci motivațiile, fără a le jus
tifica evoluția. Rigoarea anali
tică a partiturii lui Borcea este 
părăsită chiar în raport cu 
membrii familiei sale ale căror 
acțiuni, atitudini rămin fără 
forța sugestiei, fără argumen- « 
tul realist.

Față de primul film (Ultima 
noapte a singurătății), schimba
rea unor personaje, dispariția 
altora acționează negativ asu
pra înțelegerii. ansamblului de 
relații umane. Totuși, în Dru
muri în cumpănă, planul secund 
rămine mai plin datorită forței 
dramatice emanate de jocul lui 
Gheorghe Dinică (Onișor), Do
rina Lazâr (Saveta). Ioana Cio- 
mîrtan (mama Maria).

Renunțind la formula idilițâ

în loc de cronică radio

GREIERII VARUITI
Nu este nici prima și, după 

felul cum reacționează auto* 
rit de texte de muzică ușoa
ră, cei ce le aprobă și cei ce 
le pun in circulație, nici ulti
ma oară cind „versurile" ce 
însoțesc cintecele noastre, 
cele de toate zilele — zglobii 
și voioase, de-o voioșie con
fundabilă cu penibilitatea — 
sint prilej de critici. Nume
roase semnale de alarmă au 
fost trase, ba cind refrene je
nante au fost multiplicate in 
peste 20 000 de exemplare, 
ba cind posturile de radio 
au pus in circulație pu
blică traduceri atit de libe
re, incit nu numai că nu 
aminteau de original, dar în
semnau și o siluire a limbii 
române. Textele de muzică 
ușoară au ajuns pretexte 
pentru emisiunile satirice, 
surse de inspirație pentru 
epigramiști și parodiști. Dar 
— nimic ! Se pare că-i amuză 
pe textieri această încercare 
de a introduce, dacă nu poe
zia. măcar bunul simț .în ver
surile lor. își continuă netul
burați drumul spre poluarea 
gustului public. Iată ce asr 
cultăm pe unul din posturile 
noastre de radio : „Am prins 
un greier și-un țințar / Și i-am 
stropit cu var / Să fie albi și

Momente unice, ire- 
petabile pot fi retrăite 

după un an dacă ați 
avut prevederea să le 
înregistrați pe o ban
dă a casetofonului 
STAR MC 12 !

Casetofonul STAR 

MC 12 este un aparat 
de dimensiuni reduse, 
echipat cu un micro
fon, cu două cordoa
ne (de rețea și de in* 
registrare — redare).

a prezentării satului contempo
ran Virgil Calotescu, cu forma
ția sa de documentarist, propu
ne o imagine viguroasă, realis
tă, din care au fost eliminate 
în bună măsură recuzita etno
grafică, decorurile poleite și fi
gurația amorfă, neselectiv sur
prinsă de aparatul de filmat. 
Replica alertă, emanind bun 
simț și autoironie este rezerva
tă principalului interpret, care 
și aici se dovedește a fi același 
stăpin sigur pe relieful persona
jului său cu impulsuri contradic
torii. ezitări și reveniri ce duc 
la o construcție, așezată, pe 
bună dreptate, într-o imaginară 
galerie moromețiană.

O mențiune specială se cu
vine autorului muzicii acestui 
film, tînărul compozitor Anton 
Șuteu. Debutant în acest do
meniu. Anton Șuteu manifestă 
o concepție sigură asupra dra
maturgiei muzicale avansind 
laitmotive sensibile (al dorului, 
al satului) care se depărtează 
în egală măsură de ilustrativis- 
mul descriptiv, cit și de spec
taculozitatea polifonică, oferind 
noi dimensiuni afective perso
najelor și un suport melodic e- 
ficient imaginii. Preocupat de 
stabilirea raporturilor intrinseci 
între muzică și imagine, An
ton Șuteu se dovedește un de
butant meritoriu într-un gen 
în care suplețea formulei, a- 
daptarea ei precisă la sensurile 
ideatice oferă capacitatea rea
lizării unui perfect sincronism.

Imaginea lui Vivi Drăgan Va
sile (debutant cu precedentul 
filrh al echipei) subliniază poe
zia peisajului rural, vibrează la 
detaliul realist, recompune por
trete memorabile.

Față de regizor, autor de vo
cație nu numai in școala docu
mentarului care l-a format, dar 
și in domeniul polemicii realis
te sau dezbaterii contemporane 
de idei, pretențiile criticii și 
spectatorilor sint mai mari. Fil
mul Drumuri in cumpănă, con
firmă numai valoarea unui por
tret. ceea ce pentru Sâ de mi
nute de proiecție este prea pu
țin.

calin stanculescu

amindoi 1 Să creadă că sînt 
noi ! La. la, la, la... II Grivei, 
care stătea in lanț / Mi-a 
spus : De-mi dai un șfanț / 
O să-i păzesc să stea așa / 
albi cite zile or avea / La, la, 
la la...". Sigur, despre autorul 
lor se poate spune cu îndrep
tățire : astea-i sint posibili
tățile (mărunte), inspirația 
nu-l copleșește, gîndirea e 
naivă. Dar : nu există cineva 
care aprobă aceste mostre 
penibile ? Spiritul său artis
tic n-a fost lezat citind ase
menea rinduri ? Cel care pri
mește. spre a fi mesagerul 
lor public, nu are nici un pic 
de demnitate artistică, accep- 
tind să interpreteze absolut 
orice ?

în drumul textului de la 
autor la ascultător sau citi
tor. oamenii competenți in 
materie ar trebui să intervină 
cu hotărire. Este nu numai 
necesar, dar și obligatoriu, 
pentru că nu este vorba de 
un caz izolat (și nici de do
rința cuiva de a satiriza con
tinuu), ci de o mostră ce 
tinde să se transforme in fe
nomen — de alterare a gus
tului public, de încurajare a 
imposturii artistice.

CONSTANTIN STAN

Direcția 
de expediere 

a presei
cu sediul în CASA SC1N-
TEII, corpul B (spre lac), 
telefon 17 6010 inferior 
1861, angajează imediat 
MUNCITORI NECA-
LIFICAȚI, bărbați și fe
mei (și prin transfer) 
din București și din loca
lități aflate pină la 50 km, 
care să lucreze între orele 
14—22 sau 23—7 la amba
larea ziarelor in saci. 
Există posibilități de cali
ficare la locul de muncă. 
Condiții : școala generală.

Se plătește 15% spor 
pentru orele de noapte- 
Masa de prinz poate fi 
servită la cantină, contra 
cost (7 lei).
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Mesaje adresare tovarășului Nicolae Ceausescu cu prilejul aniversării zilei de naștere

nalt omagiu al întregului popor, al tineretului patriei,
nețărmurită dragoste și 

față de cel mai iubit
adincă prețuire

fiu al națiunii
împreună cu întregul nostru 

popor — se arată in mesa; il 
COMITETULUI JUDEȚEAN TE
LEORMAN AL P.C.R. — cctni- 
niștii. toți oamenii muncii din 
județ, vă adresează cele mai 
sincere și calde urări de sănă
tate. noi împliniri in nobila ac
tivitate consacrată făuririi so
cialismului și comunismului pe 
pămintul României, cauze: pă
cii și colaborării in lume. insti
tuirii unei noi ordini economi
ce și politice internaționale. Pă
trunși de adincă recunoștință, vă 
exprimăm cele mai alese mul
țumiri pentru grija ce o pur- 
tați dezvoltării multilaterale a 
județului nostru. Vizitele d® 
lucru pe care le-ați făcut in Te
leorman. indicațiile și îndem
nurile dumneavoastră au un pu
ternic imbold in activitatea or
ganelor și organizațiilor de 
partid, au dinamizat energiile 
și capacitățile creatoare ale ce
lor ce muncesc și trăiesc pe 
acest străvechi colț de țară. Ma
rile realizări obținute azi in 
România poartă pecetea muncii 
dumneavoastră neobosite, marii 
responsabilități, forței de con
vingere cu adine ecou in con
știința noastră, a tuturor. Ex- 
primindu-ne admirația pentru 
hotărirea și pasiunea revoluțio
nară. înțelepciunea, dîrzenia și 
dinamismul cu care conduceți 
destinele națiunii române, pen
tru marea dumneavoastră iubire 
de oameni, vă dorim, mult iu
bite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. intr-un glas cu în
treaga țară, viață lungă, putere 
de muncă și sănătate, noi iz- 
binzi în fruntea partidului și 
statului, spre binele și fericirea 
întregului popor, spre străluci
rea și măreția patriei noastre 
socialiste .

Tn mesajul COMITETULUI 
JUDEȚEAN SUCEAVA AL 
P.C.R. se arată r ..Alături de în
tregul popor, cinstim aniversa
rea zilei dumneavoastră de naș
tere, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. cel mai iu
bit fiu al națiunii noastre. înflă
cărat patriot, ginditor revoluțio
nar și eminent conducător de 
partid și de stat, personalitate 
de seamă a vieții politice con
temporane care desfășurați o 
prodigioasă activitate închinată 
păcii și libertății popoarelor, bu
nei înțelegeri cu toate statele 
lumii. La această măreață ani
versare, vă aducem în dar fap
tele noastre de muncă, vă dedi
căm cele mai alese și curate 
sentimente de profundă prețui
re. admirație și gratitudine pen
tru tot ceea ce faceți spre fe
ricirea poporului și ne angajăm 
să milităm cu toată hotărirea 
pentru înfăptuirea exemplară a 
politicii partidului de edificare 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate și a comunismu
lui în scumpa noastră patrie. 
Din adincul ființei, vă urâm 
fierbinte multă sănătate, feri
cire, împreună cu cei dragi, via
ță îndelungata și aceeași cute
zanță revoluționară in fruntea 
partidului și a țării, pentru edi
ficarea României pe cele mai 
înalte culmi ale progresului și 
civilizației’.

Comuniștii si ceilalți oameni 
ai muncii arădeni iși îndreaptă 
gindurile si cele mai alese sim
țăminte către dumneavoastră, cel 
mai iubit și stimat Cu al po
porului român și vă aduc 
prinosul lor de recunoștință 
profundă pentru modul strălucit 
în care slujiți aspirațiile si inte- 
reselo fundamentale ale națiunii 
noastre. pentru contribuția 
inestimabilă pe care o aveți Ia 
făurirea unei lumi mai bune si 
mai drepte în aeest minunat colt 
de univers, se spune ir. mesaiul 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
AR AD AL P.C.R.

Locuitorii străvechilor me
leaguri arădene — români, 
maghiari, germani si de. alte 
naționalități — cunosc și dau o 
înaltă apreciere susținutei dum
neavoastră activități de militant 
revoluționar, de comunist si 
patriot înflăcărat, contribuției pe 
care ați adus-o in cadrul mișcă
rii de tineret. Ia pregătirea si 
desfășurarea mărețelor acte revo
luționare care au restructurat in 
mod profund societatea româ
nească.

Ne este deosebit de plăcut să 
rememorăm cu venerație prodi
gioasa dumneavoastră activitate 
in fruntea partidului si a sta
tului nostru, marile mutații ce 
s-au produs in viața economică, 
social-politică si spirituală a 
României in ultimii cincispre
zece ani. să subliniem cu satis
facție caracterul științific, origi
nalitatea 'și dinamismul ne care 
le-ati imprimat întregii opere 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate si a îna
intării patriei noastre șnre co
munism. Exprimind cele mai 
călduroase mulțumiri, recunoș
tința și gratitudinea pentru grija 
ce o manifestați permanent dez
voltării ascendente a județului 
nostru, vă adresăm din adincul 
inimilor noastre respectuoase 
urări de sănătate si fericire, 
multi și luminoși ani de viată, 
noi și tot mai mari succese in 
ridicarea necontenita, a patriei 
noastre dragi pe înalte culmi ale 
progresului si civilizației so
cialiste și comuniste.

Cu prilejul aniversării zilei 
dumneavoastră de naștere — se 
arată. în mesaiul COMITETU
LUI JUDEȚEAN SĂLAJ AL 
P.C.R. — comuniștii, toti oame
nii muncii de pe frumoasele 
plaiuri sălăjene. contooindu-și 
într-un singur șuvoi glasul și 
sentimentele inimn cu ale în
tregii națiuni, vă adresează urări 
de fericire, sănătate îndelungată, 
multă putere de muncă pentru 
a vă avea mereu în fruntea

partidului și a tării, sore a ne 
conduce cu aceeași clarviziune 
pe drumul socialismului si co
munismului victorios. Viata și 
neobosita dumneavoastră acti
vitate. mult stimate tovarășe 
Nidolae Ceaușescu. reprezintă 
pentru fiecare dintre no: un 
inalt exemplu de responsabili
tate si dăruire comunistă pen
tru binele și fericirea poporului, 
pentru prosperitatea României 
socialiste, un puternic îndemn 
in activitatea pentru traduc rea 
exemplară in viață a sarcir..k< 
ce ne revin din amnlul Pro
gram elaborat de Congresul <1 
XI-lea si Conferința Naponalâ 
ale partidului. Vă asigură— că 
vom face totul pentru a ne achi
ta cu înaltă răspundere comu
nistă de sarcinile ce ne revin, 
aducindu-ne astfel to* ma: 
contribuția Ia progresul fi pros
peritate* continuă a patriei 
noastre-.

în numele tuturor oamenilor 
muncii din acest minunat colț 
de țară, cu un trecut istoric glo
rios si un prezent clococrior. 
permiteți-ne. mult iubito to
varășe Nicolae Ceaușescu. ca ia 
aniversarea zilei dumneavoastră 
de naștere să dăm glas orofun
delor noastre sentimente de sti
mă si adm.ratie. să vă transmi
tem calde felicitări — se spune 
in mesaiul COMITETULUI JU
DEȚEAN VRANCFA AL P.C.R. 
Noi. vrincenîi. strins uniți in 
jurul partidului, al dumneavoas
tră. secretarul său general, ne 
reafirmăm hotărirea nestrămu
tată de a nu precupeți nici un 
efort pentru înfăptuirea măre
țelor obiective trasate de Con
gresul al XI-lea și Conferința 
Națională ale partidului, de a 
face totul pentru a transpune 
in viată prețioasele dumneavoas
tră indicații, date cu ocazia vi
zitei de lucru pe care au efec
tuat-o in municipiul Focșar.; și 
județul Vrancea. Vom face to
tul pentru a dever.: unul din 
judeteie fruntașe ale tint pen
tru înfăptuirea mărețelor obiec
tive ce ne revin din Programul 
partidului -.

în mesajul CONSILIULUI 
OAMENILOR MUNCII DE NA
ȚIONALITATE GERMANA DIN 
REPUBLICA SOCIALISTA 
ROMÂNIA se arată : ..Vă adre
săm. din adincul inimii, cele mai 
sincere si respectuoase felici
tări. urindu-vă viață îndelun
gată. multă sănătate si fericire, 
alături de onorata dumneavoas
tră familie, neostenită putere 
de muncă jn fruntea partidului 
si statului, spre binele patriei 
si poporului nostru. Ne expri
măm mindria patriotică și gra
titudinea pentru activitatea dum
neavoastră neobosită oe care o 
desfășurați in fruntea partidului 
si statului pentru înflorirea 
multilaterală a patriei, ridicarea 
continuă a bunăstării întregului 
popor, precum și recunoștința 
fierbinte pentru principialitatea 
si consecventa pe care o mani
festat! in înfăptuirea politicii 
naționale, datorită căreia ne 
bucurăm. împreună cu toți cetă
țenii țârii, de egalitate deplină 
în toate domeniile vieții econo
mice și sociale. Activitatea pro
digioasă pe care o desfășurați 
pentru cauza socialismului, pen
tru salvgardarea păcii in lume, 
a cooperării și înțelegerii intre 
popoare, pentru instaurarea unei 
noi ordini politice și econom:re 
internaționale, pentru așezarea 
relațiilor dintre state oe baza 
egalității, respectului indepen
dentei si suveranității, a neames
tecului in treburile interne ri 
avantajului reciproc, face sâ vâ 
bucurați din partea popoarelor 
de profundă stimă și considera
ție. dovada a calitâtuor dum
neavoastră df proem iaemă per
sonalitate politică a vieții inter
naționale. Folosim s această 
ocazie pentru a exprima, ineâ o 
dată, adeziunea deplină a oame
nilor muncii de national: tete 
germană din tara noastră la în
treaga ooiiticâ intenta si exter
nă a partidului si statului nos
tru. hotărirea ior fermă de a-si 
aduce întreaga contribuție. îm
preună cu întregul ponor. la în
făptuirea hotărîrilor Congresului 
al XI-lea si Conferinței Națio
nale ale partidului4.

Vâ sin tem recunoscători pen
tru sprijinul permanent acor
dat dezvoltării accelerate a in
dustriei chimice românești — se 
spune in telegrama adresată de 
CONSILIUL DE CONDUCERE 
AL MINISTERULUI INDUS
TRIEI CHIMICE — prezența 
dumneavoastră pe marile noas
tre șantiere, in întreprinderi si 
unităti. de cercetare, indicațiile 
deosebit de valoroase pe care ni 
le dați reprezintă un prețios 
îndrumar in munca de zi cu zi, 
un exemplu viu de urmat.

Tn această zi sărbătorească 
pentru întregul popor, yă dorim 
din toată inima ani multi și rod
nici de viată. în deplină sănă
tate și putere de muncă, noi și 
strălucite succese în vasta dum
neavoastră activitate, pătrunsă 
de fierbinte patriotism și elan 
revoluționar comunist.

Dorim să vă asigurăm tot
odată. cu acest prilej, mult sti
mate și iubite tovarășe secretar 
general al partidului, că oame
nii muncii din industria chimi
că vor depune toate eforturile 
pentru ca. intimpinînd cum se 
cuvine marile evenimente ale 
acestui an. a XXXV-a aniver
sare a eliberării patriei și cel 
de-al XTI-lea Congres al parti
dului, să îndeplinească sarcinile 
de mare însemnătate ce le re
vin din planul cincinal, să recu
pereze toate răminerile în ur
mă. să dea produse de înaltă 
calitate, contribuind astfel la 
progresul și bunăștarea poporu
lui nostru.

popor. 
jude-

JLDE-

Alături de întregul 
comuniștii, toți locuitori 
sajul ’cOMITETULtr 
ȚEAN BRASOV AL P.C.R. —
animați de cele mai profunde 
sentimente de dragoste și recu
noștință față de partid, față de 
dumneavoastră, mult stimate to
varășe secretar general, iși ex
primă și cu acest prilej înalta 
prețuire pentru abnegația și dă
ruirea cu care vă cor sacra ți in
tereselor vitale ale națiunii noas
tre socialiste, pentru excepțio
nala activitate teoretică, politică 
si organizatorică pe care o des
fășurați neobosit ir. slujba pro
gresului pârii, coiaborăni și 
prieteniei-intre popoare. Pentru 
oimer.i muncii — români, 
maghiari, germani — din jude
țul Brașov nu există năzuință 
ma: mare decit aceea de a-și

per. 
teor<

al

irea

de-al XII-lea Congres 
dului și a 35-a aniversare a eli
berării patriei — să vă reafir
măm hotărirea nestrămutată a 
sindicatelor de a-și dedica în
treaga capacitate politică și or
ganizatorică unirii eforturilor 
oamenilor muncii în vasta operă 
de îndeplinire a sarcinilor sta
bilite de Congresul al XI-lea și 
Conferința Națională ale parti
dului. de a desfășura o activi
tate cultural-educativă revolu- 
lionară corespunzătoare cerințe
lor de formare și dezvoltare a 
trăsăturilor omului nou. făuri
tor conștient al progresului și 
civilizației socialiste, de a ac
ționa neabătut pentru înfăptui
rea măsurilor luate de condu
cerea partidului pentru crește
rea continuă a nivelului de trai 
al celor ce muncesc. Cu fermă 
hotărire. sindicatele se anga
jează in fața partidului, a dum- 
neavoastră personal, tovarășe 
secretar general, să facă totul 
pentru a-$i îndeplini cu răs- 
pundere revoluționară rolul și 
atribuțiile ce le revin în socie
tatea noastră socialistă, con
tribuind tot mai activ la înfăp
tuirea imperativului trecerii la 
o nouă calitate superioară, a 
întregii activități .

Cu prilejul aniversării zilei 
dumneavoastră de naștere, oa
menii muncii de naționalitate 
maghiară din tara noastră. îm
preună cu întregul popor ex
primi, cu profundă stimă și de
votament. cele mai calde urări 
de viață lungă, sănătate ?i pu
tere de muncă pentru înflorirea 
necontenită. materială si spi
rituală a patriei noastre dragi

țării. Vă muică și socială a .
țumim din inimă pentru grija 
ce o manifestați față de îmbu
nătățirea continuă 
țiilor noastre 
de viată și 
bilităților de 
mai armonioasă a rolului fe
meii ca participantă activă la 
înflorirea patriei cu acela de 
soție, mamă și educatoare a ti
nerei generații. Vă asigurăm, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că, in cins
tea celei de-a 35-a aniversări a 
eliberării patriei și a Congresu
lui al XII-lea al partidului, mi
lioanele de femei din patria 
noastră — muncitoare, țărance, 
intelectuale — fără deosebire de 
naționalitate, vor munci cu en
tuziasm și abnegație, împreună 
cu întregul popor, pentru înfăp
tuirea neabătută a hotăririlor 
adoptate de Congresul al XI-lea 
și Conferința Națională ale 
partidului, pentru Înălțarea Re
publicii Socialiste România pe 
noi culmi ale bunăstării, progre
sului și civilizației comuniste*.

Folosim fericitul prilej al a- 
niversării zilei dumneavoastră 
de naștere pentru a vă ruga să 
primiți, din partea membrilor 
Academiei, a comuniștilor și în
tregului personal muncitor 
unitățile Academiei, cele 
alese urări de sănătate, 
îndelungată și putere de mun
că in nobila dumneavoastră ac
tivitate pusă in slujba poporu
lui. a înfloririi patriei socialis
te. a păcii. înțelegerii și cola
borării intre toate popoarele 
lumii — se spune în mesaiul 
ACADEMIEI REPUBLICII SO
CIALISTE ROMANIA.

a condi- 
de muncă și 
crearea posi- 
imbinare tot

din 
mai 

viată

• VIBRANTĂ

nați strălucita dumneavoastră 
capacitate creatoare, uriașa pu
tere de. muncă și clarviziunea 
științifică binelui poporului, 
dorim să vă adresăm din a- 
dincul ființei noastre urarea de 
a ne trăi multi ani cu .sănătate 
și fericire, să conduceți și în 
viitor partidul, poporul- și tara 
cu același dinamism și cu a- 
ceeași tinerească vigoare spre 
culmilOi progresului și 
ției comuniste.

ci viliza-

In aceste momente 
aleasă emoție, cind 
popor . român sărbătorește ziua 
de naștere a celui mai 'iubit și 
stimat fiu al său — se spune 
în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN DÎMBOVIȚA AL 
PARTIDULUI COMUNIST RO
MÂN — muncitorii, țăranii, in
telectualii, toti cei ce 
muncesc pe pămintul 
tei, evocă- cu adincă 
îndelungata și eroica 
voastră activitate revoluționară, 
înaltele calități de conducător 
comunist pasionat și devotat, 
puse in slujba celor mai scumpe 
și nobile 
muncesc, 
ficat, din 
nerețe.

Oamenii acestor locuri nu vor 
uita niciodată că renașterea e- 
conomică și spirituală a Dîm
boviței, marile prefaceri socia
liste ce-i conferă un prezent 
prosper și o perspectivă lumi
noasă, sînt strins legate de nu
mele dumneavoastră, de grija 
cu care ne înconjurați, pentru 
care vă adresăm cele mai calde 
și respectuoase mulțumiri, în-

pline de 
întregul

trăiesc și 
Dîmbovi- 
venerație 
dumnea-

idealuri ale celor ce 
cu care v-ati identi- 

cea mai fragedă ti-

EXPRESIE A UNITĂȚII ÎNTREGULUI POPOR IN JURUL PARTIDULUI, AL SE 
CRETARULUI SĂU GENERAL.

• SENTIMENTE DE DRAGOSTE FIERBINTE, DE PROFUNDĂ STIMĂ Șl RECUNOȘTINȚĂ 
PENTRU NEOBOSITA Șl STRĂLUCITA ACTIVITATE DESFĂȘURATĂ DE TOVARĂȘUL NICOLĂE 
CEAUȘESCU, PENTRU DEZVOLTAREA PATRIEI SOCIALISTE, PENTRU RIDICAREA NIVELULUI DE 
VIAȚĂ AL ÎNTREGULUI POPOR, PENTRU PROGRES Șl PACE IN LUME.

• HOTĂRÎRE FERMĂ, ANGAJAMENTE ÎNSUFLEȚITE ALE TUTUROR OAMENILOR MUN
CII, ALE ÎNTREGULUI TINERET AL TĂRII PENTRU ÎNFĂPTUIREA NEABĂTUTĂ A POLITICII INTER
NE Șl EXTERNE A PARTIDULUI SI STATULUI, PENTRU TRADUCEREA ÎN VIAȚĂ A MĂREȚULUI 
PROGRAM DE FĂURIRE A SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE PE PĂMINTUL 
ROMÂNIEI.

du-ne omagiului fierbinte al în
tregii noastre națiuni la ferici
tul moment aniversar al zilei 
dumneavoastră de naștere, per
miteți-ne. mult stimate și iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
să vă adresăm, in numeie co
muniștilor. al tuturor locuitori
lor județului Caraș-Severin. 
călduroase felicitări, urări de 
viată lungă, sănătate si fericire, 
multă pu-ere d^ muncă și noi 
succese in strălucite activitate 
pe care o desfășurați ir. ‘ 
partidului și statului 
spre binele si pro», 
României socialiste.

Stima si prețuirea, 
gratitudine a comuniștii 
turor locuitori kx* județi 

-Severin față de proeminenta 
dumneavoaștră personalitate iz
vorăsc șt din faptul câ. pria 
contribuțiile de inestzmabilă va
loare teorericâ si practică aduse

raș-

■area

tea

intreaga 
lor. a îu-

pro

tețior.

<i putersicâ. 
nu a ■r 

fața popoare! 
toate acestea

un

vom preeuperi niei tm efort te 
activitatea de Jnftptuîre a sar- 
ciniSor ce pe revir. dir. Progra
mul partitfcxm:. din hotâririle 
Congresului al XI-!ea și Confe
rinței Naționale ale partidulu4. 
convinși fi.r.d că. urndndu-vâ 
cu-rir.tu! si fapta, aducem ocon- 
rr.butje tot ma: mare la făurirea 
civilizației socialiste și comu
niste pe pămintul românesc. 2a 
triumful păcii, socialismului și 
progresului in lume, la edifica
rea unei lumi mai drepte și mai 
bune .

«ocîa:

în aceasta zi aniversară, 
CONSILIUL CENTRAL AL 
UNIUNII GENERALE A SIN
DICATELOR, in numele mem
brilor de sindicat din țara noas
tră — români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități — 
vă adresează cu nemărginită 
dragoste și. deosebită considera
ție cele ma: călduroase urări de 
viață îndelungată, deplină să
nătate și aceeași neobosită ener
gie pentru a conduce neabătut, 
cu fermitatea revoluționară și 
fierbintele patriotism ce vă ca
racterizează măreața operă de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și îna
intare a României spre comu
nism. Noi toți, oamenii acestei 
țări a muncii, vedem în neobo
sita activitate pe care o des
fășurați in fruntea Partidului 
Comunist Român, a Republicii 
noastre socialiste, un exemplu 
însuflețitor, un. continuu în
demn în a nu ne precupeți for
țele pentru îndeplinirea neabă
tută a politicii interne și ex
terne a partidului nostru, poli
tică în care recunoaștem covîr- 
sitoarea dumneavoastră contri
buție, clarviziunea .și dinamis
mul prodigioasei dumneavoastră 
personalități de em’^ent. mili- 

'tant revoluționar. Permiteți-ne 
ca acum, în acest an hotărîtor 
pentru îndeplinirea actualului 
cincinal, în acest an marcat de 
două evenimente de seamă pe 
drumul devenirii noastre — cel

— <e spune în mesaiul CONSI
LIULUI OAMENILOR MUNCII 
DE NAȚIONALITATE MA
GHIARĂ DIN REPUBLICA SO
CIALISTA ROMÂNIA. Ac* râ 
sărbătoare a întregului popor 

ul să vă aducem 
magiu. si expri- 
ou sentimentele 

noasTe de dragoste, stimă $i 
respect pe care le purtăm pen
tru inaltele calități de revolu
ționar consecvent si conducă
tor. pentru energia, pasiunea ri 
principialitatea comunistă ra 
care slujiți ce peste 45 de ani 
interesele fundamentale ale po- 

independente: ri 
imful so-

ne oferă pril< 
un fierbinte 
măm din

poruiu: 
suver®

Rarrâ-.-i. C 
‘■xp'jnfcn < 
si profonda 
penira :nes‘ 
car? ati

regn

țârii

uită buc
mai bu:

imabila activitate ne 
cfășurat-o spre b:- 
a patriei, a întregu

lui popor, unit in muncă, in

voastrik iirtr.te to^-arâse Nicolae 
Ceau«e«eu. pentru politica con
secventă revohjțior.ară de eea- 
litate deo nă in drepturi a tu
turor fiilor țării, români, ma
ghiari. germani și de altă na- 
tkmal’tate. de asigurare a pos;- 
bîhtățiler largi de afirmare ple
nară. :n viața politică si socială 
a României. Vă asigurăm, și cu 
cest pri>j. de hotărirea fermă 
oamenilor muncii de na ti on a-

itate maghiară de a acționa, 
smăr la umăr cu toți fiii pa- 
riei. strins uniți in jurul parti- 

_ ______ aastra perso
nal. pentru binele și fericirea 
întregului popor, pentru înfăp
tuirea minunatului Program al 
partidului de edificare a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și înaintarea 
spre comunism.

a

du iui

României

Inmănunchir.d cele 
gînduri și sentimente__ ____ ,
oanelor de femei din tara noas
tră — românce, maghiare, ger
mane și de alte naționalități — 
vâ rugăm să primiți, cu prilejul 
zilei dumneavoastră de naștere, 
cele mai calde si respectuoase 
felicitări, urări de sănătate, fe
ricire și viată îndelungată, spre 
binele națiunii noastre socialis
te. pentru cauza socialismului si 
comunismului. pentru pace și 
colaborare între popoare — se 
spune în mesajul CONSILIU
LUI NATIONAL AL FEMEI
LOR DIN REPUBLICA SOCIA
LISTA ROMÂNIA. Contribuția 
dumneavoastră inestimabilă, ho- 
tărîtoare în elaborarea si înfăp
tuirea politicii interne și exter
ne a partidului și statului nos
tru. se înscrie in cartea de aur 
a istoriei tării, ca perioada cea 
ma'i fertilă, de mari înfăptuiri 
în dezvoltarea economiei, știin
ței și culturii. în ridicarea ni
velului de trai material și spi
ritual al poporului. în perfec
ționarea tuturor domeniilor de 
activitate, in instaurarea prin
cipiilor și normelor de dreptate 
și echitate socialistă. Femeile 
din patria noastră — cetățene 
libere și egale în drepturi și în
datoriri — iși exprimă recunoș
tința vie față de preocuparea 
dumneavoastră permanentă pen
tru afirmarea lor tot mai puter
nică irt viața economică, politi-

mai alese 
ale mili-

întreaga dumneavoastră viată 
și activitate, puse cu devota
ment nețărmurit in slujba pa
triei si a poporului, sint pentru 
noi toți o Dildâ de cutezanță re
voluționară. de curai și bărbă
ție. de luată continuă pentru 
trimfu! socialismului și comu
nismului. pentru o Românie 
demnă, liberă, independentă și

ană- Sub cond:
r.eavoastrâ înțeleaptă, clarvăzâ- 

lân. strins 
ilui. a ob’i- 

al IX-’.ea
poporul 
i jurul pa: 
ioâ Cor.gr

ii eco- 
culru- 
rorr.â- 

ă-

răiorle jn toate domeniile vi 
nomice. social-politice i 
rale. Știința și cultura 
nească. parte integrantă a
rețului Program al panic 
au beneficiat întotdeauna 
sprijinul dumneavoastră compe
tent si generos, pe măsura sar
cinilor și locuhi: ce Ie revin in 
in înfăptuirea «orietăți: socia
liste multilateral dezvoltate in 
patria noastră.

Animați de înalte sentimente 
de stimă și recunoștință, strins 
uniți in jurul partidului. al 
dumneavoastră, tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. oamenii de știință și 
cultură români, maghiari, ger
mani și de aite naționalități 
sintem ferm hotăriti sâ acțio
năm cu întreaga r.oastră putere 
si forță creatoare pentru rea
lizarea sarcinilor puse de partid 
in fața noastră

treaga gratitudine si recunoș
tința noastră fierbinte.

Ne exprimăm și cu acest pri
lej. mult iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu. mindria 
de a fi contemporanii celei mai 
înfloritoare etape din istoria 
României, de a fi conduși de 
ce! ma: destoinic și nriceDut 
ctitor din . întreaga istorie a na- 
triei. Partidul Comunist Român, 
de dumneavoastră. strălucită 
personalitate politică cunoscută 
și recunoscută pe toate meri
dianele Dâmintului. genial con- 

de partid, eminent om
. luptător fără odihnă 
oace si destindere, pen- 
itelegere și colaborare, 

pentru o lume mai bună și mai 
dreaptă.

Profund devotați partidului si 
tării, comuniștiL toti oamenii 
muncii din județul Dîmbo
vița vâ rapot-ează. mult 
iubite si stimate tovarășe 
secretar generat că vom a- 
piîca neabătut in viată mă- 
reieie programe de dezvol
tare a României socialiste adop
tate de Congresul al XI-lea si 
Conferința Natior.aîă ale parti
dului «i nu vom precupeți nici 
un efori pentru îndeplinirea, zi 
de zi. lună de lună.

dis 
vă 

si

a planului 
teritorial, 

cu no: si 
de-al XII- 

lei 
țâri a eli-

Si la acest jubileu al vieții 
și luptei dumneavoastră — se 
arată in telegrama BIROLXLI 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
NEAMȚ AL PARTIDULUI CO
MUNIST ROMÂN — ne expri
măm. din adincul inimilor și 
conștiinței noastre, respectul si 
admirația nețărmurită fată de 
întreaga dumneavoastră activi
tate pusă in slujba intereselor 
scumpe ale poporului român, 
cauzei generale a socialismului, 
progresului social și păcii in 
lume. Asumindu-vă destinele 
națiunii, asemeni iluștrilor noș
tri înaintași. dumneavoastră 
sintetizați in cel mai inalt grad 
virtuțile strămoșești și clarvi
ziunea de om politic pe mă
sura vremurilor mari pe care le 
trăim.

însuflețiți de spiritul revolu
ționar pe care ați știut ca ni
meni altul să-l insuflați între
gului nostru popor, strinși uniți 
in jurul partidului, vă asigurăm 
și cu acest prilej că sintem ho- 
tăriți să răspundem prin noi 
fapte de muncă grijii pe care o 
acordați dezvoltării fără prece
dent a civilizației și culturii so
cialiste pe întreg cuprinsul pa
triei.

Alături de toți fiii acestui 
popor harnic și priceput, sîn
tem mîndri că. datorită neobosi
tei dumneavoastră activități in
ternaționale. România socialistă 
se bucură de un binemeritat 
prestigiu în lume și se afirmă 
ca promotoare activă și con- 

. secvență a unei politici de largă 
deschidere către toate țările, 
pentru instaurarea între state a 
principiilor suveranității si, in
dependenței. pentru 
cursei înarmărilor și 
păci'i.

în semn de adincă 
tință pentru eroismul și patosul 
revoluționar cu care vă inchi-

stăyilirea 
apărarea

recunoș-

zi. 
economic in profil 
pentru intimpinarea 
mari izbinzi a celui 
lea Congres al P.C.R. si a 
de-a XXXV-a anivei 
berării patriei.

Cu adincâ stimă și aleasă re
cunoștință. asigurindu-vă de 
întregul nostru devotament, ne 
alăturăm, cu inima vibrind de
emoție. întregului 
vă ura ..La mulți 
nâtate și fericire, 
putere de muncă 
fruntea partidului 
să conduceți, cu aceeași 
lepciune. cutezanță și | 
revoluționară, 
niei socialiste pe culmile bună
stării și progresului.

oooor. spre a 
ani cu să- 

cu nesecată 
pentru ca. în 
și a statului, 

ințe- 
pasiune 

destinele Româ-

în telegrama adresată de MI
NISTERUL APĂRĂRII NAȚIO-

NALE se spune : Dînd glas sen
timentelor de nețărmurită dra
goste și prețuire, de profund de
votament pe care întregul nostru 
ponor, toți ostașii țării le nutresc 
față de dumneavoastră — cel 
mai iubit fiu al națiunii române, 
conducător eminent al partidului 
și statului nostru, personalitate 
marcantă a vieții politice inter
naționale, promotor de excepție 
al cauzei păcii și colaborării in
tre popoare, a făuririi unei lumi 
mai drepte și mai bune — vă 
încredințăm și cu acest prilej, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, că vom munci cu res
ponsabilitate și dăruire comu
nistă, în spiritul orientărilor și 
indicațiilor ce ni le-ați dat la a- 
dunarea activului de bază de co
mandă și de partid din armată, 
pentru înfăptuirea neabătută a 
sarcinilor ce ne revin din istori
cele hotărîri ale Congresului al 
XI-lea și Conferinței Naționale 
ale partidului.

Vom acționa cu toată fermita
tea pentru dobîndirea unei ca
lități noi, superioare in procesul 
de instruire și educare a trupe
lor in scopul întăririi capacității 
combative a unităților și marilor 
unități, al formării de ostași ce
tățeni cu o conștiință socialistă 
ridicată, cu trainice calități mo
rale și de luptă, disciplinați și 
vigilenți, gata în orice moment, 
la ordinul patriei noastre, al 
dumneavoastră, tovarășe coman
dant suprem, să apere cu străș
nicie, împreună cu întregul po-> 
por. cuceririle revoluționare, in
dependența și suveranitatea 
României socialiste.

Exprimîndu-ne din adincul ini
milor aceste simțăminte, îngă- 
duiți-ne mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, să vă adre
săm urarea noastră fierbinte de 
sănătate și viață îndelungată, de 
tot mai mari împliniri în prodi
gioasa dumneavoastră activitate 
consacrată, pilduitor. înălțării 
României pe noi trepte ale pro
gresului și civilizației socialiste, 
creșterii prestigiului ei pe meri
dianele globului, triumfului so
cialismului și păcii în lume.

și frăție, locuitorii frumoaselor 
meleaguri de pe Mureș și Tîr
nave — români, maghiari, ger
mani —, trăiesc, asemeni între
gului nostru popor, sentimente 
de profundă dragoste, de nețăr
murită stimă și prețuire față de 
dumneavoastră, mult iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu. întîiul 
bărbat al țării, vizionar și ctitor 
erou intre eroi. Ne reafirmăm 
înalta admirație față de pro
digioasa activitate revoluționară 
pe care o desfășurați neobosit de 
peste 46 de ani sub flamura 
partidului, văzînd în dumnea
voastră figura luminoasă a ilus
trului luptător comunist, a pa
triotului înflăcărat, a înțeleptu
lui și iubitului nostru conducă
tor de partid și de stat.

De rodnica și neobosita dum
neavoastră activitate revoluțio
nară se leagă noul și luminosul 
capitol deschis în istoria patriei, 
ca cea mai înfloritoare etapă, de 
Congresul al IX-Iea. de hotărî - 
rile congreselor al X-lea și al 
XI-lea, mărețele biruințe în
scrise de poporul nostru în cro
nica României contemporane. O 
profundă recunoștință vă dato
răm pentru contribuția Inesti
mabilă și decisivă adusă la ela
borarea și înfăptuirea întregii 
politici interne și externe a parti- 

statului nostru, politică 
slujba intereselor gene- 
tuturor oamenilor mun- 
deosebire de naționali- 
a păr arii cuceririlor re-

dului și 
pusă în 
rale ale 
cii, fără 
tate. al ___ r.__ . _
voluționare ale poporului nos
tru. a independenței și suvera
nității naționale.

Ne sînt încă vii în memorie 
vizitele .dumneavoastră de lucru 
în această parte a țării, expresie 
a legăturilor nemijlocite pe care 
le aveți zi de zi cu masele largi 
de oameni ai muncii. însufleți- 
toarele dumneavoastră îndem
nuri, indicațiile, sarcinile și 
orientările date cu aceste ocazii 
au dus la creșterea capacității de 
acțiune a celor ce muncesc și 
trăiesc în județul Mureș, pentru 
înfăptuirea exemplară a sarcini
lor economico-sociale. înflorirea, 
in pas cu întreaga țară, a melea
gurilor de pe Mureș si Tîrnave.

în telegrama adresată de 
CONSILIUL UNIUNII SCRII
TORILOR DIN REPUBLICA 
SOCIALISTĂ ROMANIA se 
spune : Scriitorii din Republica 
Socialistă România vă exprimă, 
din adincul inimilor lor. cu 
prilejul aniversării zilei dum
neavoastră de naștere. sincere 
felicitări, cele mai calde urări 
de sănătate, viată lungă, noi și 
minunate succese în munca 
neobosită pe care o desfășurați 
din tinerețe în slujba celor mai 
nobile idealuri de libertate, 
dreptate socială și prosperitate 
ale poporului român, stăpîn pe 
soarta sa.

Slujitorii artei cuvîntului ros
tit sau scris — pe care i-ați 
numit ajutoare de nădejde ale 
partidului — s-au bucurat și se 
bucură de orientările dumnea- 
voastră-program.

In confruntările grele ale is
toriei. noi. scriitorii din Româ
nia. sîntem cu trup și suflet în 
jurul dumneavoastră, mult sti
mate și iubite tovarășe secretar 
general. în primul eșalon al 
luptei pentru oace. democrație, 
socialism si libertate, pentru 
triumful colaborării si cooperă
rii internaționale, pentru o nouă 
ordine economică, pentru redu
cerea înarmărilor si pentru secu
ritate internațională

In acest vast 
factori ai 
personalitatea _ ,_________
este un far călăuzitor spre ra
țiune si luciditate si de aceea, 
in fiecare an. aniversarea zilei 
dumneavoastră de naștere adau
gă noi lauri de mare preț pe 
fruntea înaltă care conduce sure 
glorie poporul român si Româ
nia socialistă.

ansamblu de 
vieții internaționale, 

dumneavoastră

Uniți într-un gind și Intr-o 
simțire, cu inimile vibrind de ne
mărginită dragoste și profundă 
recunoștință pentru tot ce ați fă
cut și faceți pentru binele, feri
cirea și prosperitatea întregii 
noastre națiuni socialiste, comu
niștii. toti oamenii munci: din 
județul Mures — se scrie în te- 
•egrama COMITETULUI JUDE
ȚEAN Ml’RFS AI. PARTIDU
LUI COMUNIST ROMAN — vă 
adresează din adincul inimilor, 
la aniversarea zilei dumneavoas
tră de naștere, un fierbinte oma
giu. cele mai alese urări de viață 
îndelungată și fericită spre bi
nele poporului român, al cauzei 
progresului, socialismului și pă
cii pe toate meridianele lumii.

într-o indestructibilă unitate

Cei peste sase milioane de 
membri ai Crucii Roșii — se a- 
rată în telegrama CONSILIU
LUI NAȚIONAL AL SOCIETĂ
ȚII DE CRUCE ROSIE DIN 
REPUBLICA SOCIALISTĂ 
ROMANIA — știu bine că rea
lizările istorice obținute de po
porul nostru în edificarea socie
tății socialiste multilateral dez
voltate pe pămintul României 
sînt indisolubil legate de activi
tatea dumneavoastră prodigioa
să pentru ridicarea țării pe noi 
culmi de civilizație si progres, 
pentru creșterea necontenită a 
bunăstării materiale si spiritua
le a oamenilor muncii.

Mesajul pe care ați'binevoit 
să-1 adresați recentului Congres 
al Crucii Roșii constituie pentru 
Societatea de Cruce Rosie un 
program de acțiune deosebit de 
valoros. Vă asigurăm, mult sti
mate si iubite tovarășe secretar 
general, că pentru noi nu exis
tă datorie 
munca fără preget pentru înde
plinirea cu devotament, si ab
negație a sarcinilor nobile și 
insufletitoare pe care partidul și 
dumneavoastră le-ati pus în 
fata organizației noastre și. ur
mând luminosul exemplu cu 
care slujiți poporul si partidul, 
vom face totul pentru a ne a- 
duce contribuția la înflorirea 
continuă și multilaterală a 
României socialiste, la creșterea 
prestigiului ei în lumea con
temporană.

Încredintîndu-vă. încă o dată, 
de deplinul acord si de adeziu
nea noastră totală la politica 
internă și externă a României 
socialiste, al cărui promotor 
neobosit sînteți dumneavoastră. 
Societatea de Cruce Roșie — 
recunoscătoare pentru grija pă
rintească pe care o manifestați 
față de om. față de creșterea 
necontenită a nivelului său de 
trai, oglindită si prin recentele 
măsuri de reducere a unor chel
tuieli militare fără a slăbi pre
ocuparea pentru menținerea ca
pacității de luptă a armatei 
noastre la un nivel corespunză
tor — este hotărită să-și aducă 
in continuare întreaga sa con
tribuție la promovarea cauzei 
destinderii, securității și dezar
mării. pentru eliminarea forței 
și amenințării cu folosirea for
ței in relațiile internaționale, 
pentru ca omenirea să trăiască 
în pace, ferită de spectrul dis
trugător al războiului.

mai înaltă decit

Cu prilejul aniversării zilei de naștere a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, pe adresa 
secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au 
sosit, de asemenea, mii și mii de telegrame și mesaje din partea altor ministere, instituții centrale, 
comitete municipale, orășenești și comunale de partid, organizații de masa și obștești, din partea 
a numeroase întreprinderi industriale, trusturi și șantiere de construcții, institute de studii, cercetări 
și proiectări, a numeroase întreprinderi agricole de stat, cooperative agricole de producție, întreprin
deri pentru mecanizarea agriculturii, consilii intercooperatiste, din partea uniunilor de creație, a 
instituțiilor de cultură, invățămînt și presă, unități sanitare și comerciale, școli și instituții de invăță- 
mînt superior, unități militare, din partea a numeroase personalități ale vieții noastre politice, 
economice și științifice, militari ai forțelor noastre armate, reprezentanți ai cultelor și alte categorii 
de oameni ai muncii.

Emoționante dovezi ale stimei și prețuirii, toate aceste telegrame constituie o noua și puternică 
expresie a dragostei profunde cu care întregul nostru popor, bărbați și femei, tineri și vîrstnici - 
români, maghiari, germani și de alte naționalități - îl înconjoară pe cel mai iubit fiu al națiunii, to
varășul Nicolae Ceaușescu. Fiecare mesaj constituie un prinos de adincă recunoștință pe care întregul 
popor o poartă întîiului bărbat al țârii pentru îndelungata și rodnica activitate desfășurată în 
fruntea partidului și a statului, ca patriot și revoluționar înflăcărat, pentru devotamentul cu 
care a slujit și slujește nobilele idealuri de libertate și progres, cauza înfloririi și prosperității României 
socialiste, pentru neobosita și clarvăzătoarea activitate internațională pusă în slujba socialis
mului și a păcii în lume.

Simboluri vii ale legăturii indestructibile dintre partid și popor, telegramele exprimă, în același 
timp, angajamentul ferm al tuturor celor ce muncesc de a înfăptui neabătut, sub conducerea 
Partidului Comunist Român, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, luminosul 
program al edificării societății socialiste multilateral dezvoltate, al înaintării patriei noastre 
spre comunism.



INTERVIUL ACORDAT 
DE TOVARĂȘUL 

NICOLAE CEAUȘESCU 
ziarului spaniol „Pueblo“

(Urmare din pag. I)
Varșovia — și, în general, a tu
turor pactelor militare.

în această direcție, după cum. 
se știe, nu o data, țările socia
liste participante la Tratatul de 
la Varșovia — inclusiv la reu
niunea de la sfîrșitul anului 
trecut de la Moscova — s-au 
pronunțat ferm pentru o politi
că de dezarmare și pentru crea
rea condițiilor în vederea des
ființării pactelor militare.

Este necesar ca în realizarea 
măsurilor de dezarmare să se 
pornească de la asigurarea e- 
chilibrului și menținerea rapor
tului de forțe între părție res
pective. Dar realizarea acestui 
echilibru și înfăptuirea dezar
mării trebuie să nu se facă în 
dauna unei părți, dar nici prin 
mărirea cheltuielilor militare. 
Echilibrul trebuie realizat prin 
diminuarea continuă a înarmă
rilor și cheltuielilor militare.

Noi considerăm, deci, dezar
marea ca o acțiune care să co
respundă intereselor tuturor 
popoarelor, să întărească inde
pendenta șl suveranitatea fie
cărei națiuni, să excludă orice 
agresiune sau ingerință, sub 
orice formă. în treburile unui 
stat

Ținînd seama de Importanta 
dezarmării generale și a dezar
mării nucleare, este necesară 
intensificarea activității forțelor 
politice, a maselor populare și 
popoarelor pentru a determina 
trecerea cit mai curînd la mă
suri concrete în această direc
ție. Aceasta reprezintă o necesi
tate pentru progresul economi- 
co-social al fiecărei țări, al ome
nirii în general, pentru asigu
rarea destinderii și pentru o pace 
trainică în lume.

ÎNTREBARE : România în
treține relații bune atît cu 
U.R.S.S., cit și cu Republica 
Populară Chineză. V-am ruga 
să ne prezentați punctul 
dumneavoastră de vedere 
privind căile de rezolvare a 
divergențelor dintre cele 
două țări, de dezvoltare a 
înțelegerii și colaborării lor.

RĂSPUNS : în cadrul politicii 
sale de dezvoltare a relațiilor cu 
toate țările socialiste, România 
întreține într-adevăr relații 
bune cu Uniunea Sovieti
că și cu Republica Popu
lară Chineză. Acționînd pen
tru extinderea și dezvoltarea 
colaborării cu aceste țări, pre
cum și cu toate celelalte țări 
socialiste, noi considerăm că este 
necesar să se facă totul în direc
ția depășirii divergențelor exis
tente, pentru normalizarea și 
dezvoltarea relațiilor de co
laborare între toate țările socia
liste și, desigur, în mod deosebit, 
între Uniunea Sovietică și Re
publica Populară Chineză. Noi 
considerăm că normalizarea re
lațiilor dintre Uniunea Sovietică 
și Republica Populară Chineză 
are o însemnătate deosebită nu 
numai pentru cele două țări, 
dar și pentru toate țările socia
liste, pentru afirmarea cu mai 
multă putere a prestigiului 
socialismului pe plan interna
țional, cit și pentru promovarea 
politicii de progres social, des
tindere și pace în întreaga lume.

ÎNTREBARE: Sint cu
noscute excelentele relații 
existente Intre Partidul Co
munist din Spania și Partidul 
Comunist Român. Care este 
părerea dumneavoastră des
pre așa-numitul „eurocomu- 
nism“ și, în context, ce sem
nificație și ce rol atribuiți a- 
cestuia pe plan internațio
nal?

RĂSPUNS : într-adevăr, rela
țiile dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist din 
Spania sint deosebit de bune. 
Ele se întemeiază pe colaborarea 
tradițională în lupta comună 
pentru o politică de dezvoltare 
democratică și socialistă, pentru 
o politică de egalitate și de 
pace. Desigur, trăinicia relațiilor 
dintre Partidul Comunist Ro
mân și Partidul Comunist din 
Spania este determinată de fap
tul că ele se pronunță cu fermi- ' 
tate pentru relații bazate pe ega
litate, pe autonomia fiecărui 
partid și pe dreptul fiecăruia 
de a-și elabora de sine stătător 
linia generală politică în con
cordanță cu realitățile din țara 
respectivă, cu tradițiile sociale, 
istorice, economice și naționale. 
Dealtfel, aceste principii au fost 
cu putere afirmate la Conferin

ța de la Berlin, constituind o 
cale sigură pentru întărirea soli
darității și colaborării între 
partidele comuniste și muncito
rești, în lupta comună pentru 
progres social, destindere și 
pace.

în acest context privim noi 
activitatea partidelor comuniste 
din Europa occidentală pentru 
elaborarea politicii lor în con
cordanță cu realitățile din fie
care țară. Desigur, noțiunea de 
„eurocomunism", în sine, nu 
spune prea mult. Este de înțeles 
că principiile socialismului — 
de dreptate socială și națională, 
de egalitate, de repartiție mai 
justă a produsului social, de li
bertate a popoarelor și oameni
lor — nu pot fi împărțite pe 
continente sau zone. în același 
timp, desigur, trebuie ținut sea
ma că înfăptuirea acestor prin
cipii se realizează în condiții 
diferite de la o țară la alta, da 
la o etapă istorică la alta, co
respunzător realităților concreta 
din fiecare stat. în acest sens 
noi considerăm că preocuparea 
partidelor comuniste occidentale, 
a Partidului Comunist din Spa
nia, pentru o politică în concor
danță cu realitățile din Spania, 
din celelalte țâri, este o necesita
te istorică și constituie un factor 
important pentru dezvoltarea 
societății, pentru democrație și 
pentru socialism. Aceasta nu 
presupune în nici un fel a con- 
trapune socialismul ce se rea
lizează în România «au în alte 
țâri cu socialismul ce urmează 
să se realizeze în Spania sau în 
altă parte. Dimpotrivă, presupu
ne o strînsă colaborare în în
făptuirea principiilor socialis
mului în cele mai bune condi- 
țiuni.

în acest context, noi conside
răm că politica fiecărui partid, 
de unire a forțelor democratice, 
progresiste din fiecare țară pe 
calea dezvoltării democratice și 
socialiste constituie un factor de importanță excepțională, fără de 
care nu se poate vorbi de suc
cesul luptei viitoare. Putem 
spune, deci, că politica de trans
formare pe calea socialistă a ori
cărei societăți, a oricărei țări 
este nemijlocit legată de acțiu
nea în strînsă concordantă cu 
realitățile din fiecare tară, cu 
cerințele legilor obiective, pre
cum și cu gradul de înțelegere 
a maselor populare, a popoare
lor din fiecare tară.

ÎNTREBARE : Departe de 
a se diminua, decalajele eco
nomice dintre țările sărace și 
țările bogate cresc. In nume
roase țări ale lumii a treia e- 
xistă tensiuni și conflicte. Ce 
credeți că trebuie să se în
treprindă, pe plan național, ca 
și pe plan internațional, pen
tru ca țările lumii a treia 
să-și rezolve problemele, fără 
violențe și ingerințe ?

RĂSPUNS : Viața internațio
nala este confruntată cu o serie ■ 
de probleme rezultate din fap
tul că pe planeta noastră există 
atît țări dezvoltate cit și țări 
slab dezvoltate sau în curs de 
dezvoltare, se menține împărți
rea lumii în țâri bogate si țări 
sărace, ca rezultat nemijlocit al 
politicii imperialiste, colonialis
te și neocolonialiste, al inegali
tăților în raporturile economice 
internaționale. Lichidarea aces
tor stări de lucruri și făurirea 
noii ordini economice interna
ționale. constituie o cerință obi
ectivă a dezvoltării vieții con
temporane, a asigurării stabili
tății, destinderii și păcii în lume.

E adevărat că între țările în 
curs de dezvoltare s-au ivit o 
serie de conflicte sau stări de 
încordare. Noi considerăm că a- 
cestea sînt. în primul rind. re
zultatul nemijlocit al vechii po
litici colonialiste, care a lăsat 
nesoluționate multe lucruri com
plicate.

În același timp, trebuie avut 
în vedere că încă mai sînt țări 
care se află sub dominația colo
nială și trebuie sprijinite. In a- 
ceastă privință România acordă 
un sprijin activ popoarelor din 
Rhodesia. Namibia, precum și 
luptei populației majoritare din 
Africa de Sud împotriva politi
cii de apartheid. Lichidarea de
finitivă a dominației coloniale, 
realizarea independentei acestor 
popoare constituie, de asemenea, 
un factor important al dezvoltării 
vieții internaționale.

Este necesar ca țările în curs 
de dezvoltare să întărească co
laborarea si solidaritatea dintre 
ele, să acționeze pentru rezolva
rea problemelor litigioase numai 
pe calea tratativelor directe, ex

cluzi nd orice amestec în trebu
rile lor. în același timp, este ne
cesară întărirea unității pe plan 
national a tuturor forțelor pro
gresiste în asigurarea consolidă
rii independenței, a dezvoltării 
economico-sociale. a progresului 
general al fiecărei națiuni.

Lichidarea subdezvoltării și 
făurirea noii ordini economice 
internaționale cer participarea 
activă la elaborarea și înfăptui
rea măsurilor corespunzătoare, a 
tuturor statelor, atît a țărilor în 
curs de dezvoltare, cit și a ță
rilor dezvoltate. In această 
privință se impune ca țările 
dezvoltate să acorde un spri
jin mai puternic țărilor în curs 
de dezvoltare, să înțeleagă că 
numai prin realizarea unor re
lații de echitate și egalitate, 
prin înfăptuirea unei politici noi 
în relațiile economice interna
ționale se poate asigura progre
sul general al tuturor sta
telor, stabilitatea economiei 
mondiale, dezvoltarea fiecărei 
economii naționale și deci și 
pacea și securitatea în întreaga 
lume.

ÎNTREBARE: Cum apre- 
ciați stadiul și viitorul rela
țiilor bilaterale dintre Româ
nia și Spania? Ce semnifica
ție acordați contactelor la 
înalt nivel ? Aveți intenția 
ca, in perspectivă, să între
prindeți o vizită oficială in 
Spania? îmi permit să adaug 
că există unele zvonuri, in 
cercurile ziaristice, despre o 
vizită a domnului președinte 
Ceaușescu in luna mai.

RĂSPUNS: în ultimii ani ra
porturile dintre România și 
Spania au cunoscut o dezvol
tare puternică. Avînd în vedere 
și afinitățile de origine comună 
și — în ciuda perioadei regi
murilor fasciste —, raporturile 
tradiționale dintre cele două po
poare, aș putea spune că 
relațiile dintre țările noastre 
sînt în prezent foarte bune. 
Tinînd seama de aceasta, 
precum și de faptul că popoarele 
noastre sînt interesate într-o po
litică de egalitate, de colaborare 
și pace, consider că există o 
perspectivă minunată pentru 
extinderea raporturilor dintre 
cele două țări. în mod deosebit 
doresc să menționez că există 
largi posibilități de extinde
re a schimburilor economi
ce, a cooperării în produc
ție, atît bilateral, cît și împreu
nă cu alte țări. Dorim ca, în pe
rioada următoare, să obținem 
progrese mult mai substanțiale 
în această direcție, precum și în 
colaborarea științifică, tehnică și 
culturală, în intensificarea 
schimburilor dintre cele două 
țări și popoare, în toate dome
niile.

în acest context, desigur sînt 
necesare și schimburi de vizite 
și contacte la nivel guverna
mental, la nivelul șefilor de 
stat Dealtfel, România acordă 
o însemnătate deosebită contac
telor directe. Este, deci, normal 
și necesar ca și între șefii de 
stat din țările noastre să existe 
întîlniri pentru a găsi împreună 
căile dezvoltării colaborării din
tre cele două țări și popoare. 
Există, într-adevăr, perspectiva 
atît a unei vizite a mea în Spa
nia cît și a unei vizite a regelui 
Spaniei în România. Sperăm ca 
aceste vizite să se poată realiza 
într-o perioadă cît mai scurtă.

ÎNTREBARE : Aș dori să 
faceți unele considerații in 
legătură cu semnificația da
tei de 24 ianuarie pentru 
țara dumneavoastră.

RĂSPUNS : înfăptuirea Unirii 
Principatelor, cu 120 de ani în 
urmă, a marcat de fapt consti
tuirea statului național român, 
formarea națiunii române. A- 
ceasta a deschis calea dezvoltă
rii modeme, progresului econo- 
mico-social, cuceririi inde
pendenței de stat și înfăptuirii, 
în 1918, a statului național uni
tar român. Ținînd seama de ro
lul istoric important al statelor 
naționale și al națiunilor în dez
voltarea modernă a popoarelor, 
cît și de rolul pe care statele 
naționale și națiunile il au încă 
de jucat în dezvoltarea omeni
rii, fără nici o îndoială că reali
zarea Unirii a constituit cel mai 
important eveniment din istoria 
îndelungată a poporului român. 
De realizarea Unirii este legată, 
deci, existența statului național 
român, a națiunii române, pro
gresul său economico-social și 
înaintarea pe calea construcției 
socialiste, participarea României 
la politica internațională de co
laborare egală cu toate statele.

TV
PROGRAMUL 1

9,00 Teleșcoală. 10,’00 Roman-foî- 
leton: „Putere fără glorie**. 10,50 
Publicitate. 10,55 Melodii lirice. 
11,20 Telex. 11,30 închiderea pro
gramului. 17,00 Telex. 17,05 Tele
școală. 17,25 Curs de limbă en
gleză. 17,45 Mult e dulce... 18,10 
Din țările socialiste. Reportaj fil
mat în R.P.D. Coreeană. 18,20 Lec
ții TV pentru lucrătorii din agri
cultură. 18.45 Ansambluri corale 
muncitorești. Partidul e în inima 
noastră. Cîntece patriotice și re
voluționare. 19,00 învățămîntul 
politico-ideologic. întrebări și răs
punsuri. întărirea autoconducerii 
muncitorești și a autogestiunli 
economico-financiare, expresie a 
dezvoltării și perfecționării rela
țiilor de producție socialiste, a 
adîncirii democratismului econo
mic. 19,20 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. 19,50 Ancheta TV: In fru
moasele cuvinte ale unei limbi 
comune. Investigație în realitățile 
sociale și politice ale județului 
Mureș. 20,20 Seară de teatru. Pre
mieră TV: „Maria și copiii ei" 
de Osvaldo Dragun. 22,05 Muzică 
ușoară. 22.15 Telejurnal. 22,30 în
chiderea programului.

PROGRAMUL 2

19,30 Telejurnal. 19,50 Film se
rial pentru copii: „Cărțile jun
glei" (reluare). 20,15 Album coral. 
20,35 Viața economică. 21,10 Telex. 
21,15 Muzică de cameră. 21,50 In
scripții pe celuloid. Leningrad. 
22,10 închiderea programului.

SPORT o SPORT
• IN RUNDA A 6-A a „Cu

pei Europei" la șah pentru ju
nioare, care se desfășoară în lo
calitatea iugoslavă Kula, jucă- 
toarea româncă Viorica Ilie a 
remizat cu Helen Grant (An
glia). Rezultatul de egalitate a 
mai fost înregistra» și in parti
dele Ioseliani-Kovacs, Van der 
Veht-Ranc, Hund-Wize și Velici- 
Peters.
• ÎN CADRUL concursului 

internațional de lupte libere, 
desfășurat la Tbilisi, sportivul 
român Vasile Pușcașu s-a cla
sat pe locul doi la categoria 100 
kg, fiind urmat de bulgarul Va
lentin Petkov. La această cate
gorie, victoria a revenit luptă
torului sovietic Ilia Mate.

La întreceri au participat con- 
cnrenți din Bulgaria, Ceho
slovacia, Cuba, R.D. Germană, 
R.P. Mongolă, Polonia, Româ
nia, Ungaria, S.U.A. și U.R.S.S.

• ÎNCEPÎND de astăzi și 
pină duminică, 4 februarie, la 
Zagreb se vor desfășura între
cerile campionatelor europene 
de patinaj artistic, la care și-au 
anunțat participarea un număr 
record de 84 de concurenți. în 
probele individuale, principalii 
favoriți sînt reprezentanții R.D.

Germane, campioana mondială 
Anett Poetzsch și fostul cam
pion al lumii Jan Hoffmann. în 
proba de perechi, în absența 
celebrului cuplu sovietic Irina 
Rodnina-Aleksandr Zaițev, dis
puta pentru titlul continental se 
va da intre perechile Mager- 
Bewersdorff (R.D. Germană) și 
Marina Cerkasova-Serghei Șah- 
rai (U.R.S.S.). Printre favoriții 
probei de dansuri se numără 
cuplurile sovietice Natalia Lini- 
ciuk-Ghenadi Karponosov și 
Irina Moiseeva-Andrei Minen- 
kov.

• UNIUNEA SPORTIVA mun
citorească din Finlanda — 
„T.U.L." — împlinește, anul 
acesta, 69 de ani de la înființa
rea sa, aniversarea urmind a fi 
marcată de două mari sparta- 
chiade: cea de iarnă, la Oulu, 
între 9 și 11 martie, iar cea de 
vară, ta Helsinki, între 8 și 10 
iunie. Vor participa sportivi din 
Finlanda, precum și invitați de 
peste hotare. în anul înteme
ierii sale, T.U.L. cuprindea 56 
asociații, numărul lor fiind as
tăzi de 1 400. cu 400 000 membri, 
ceea ce dovedește rolul acestei 
organizații in promovarea spor
tului printre muncitorii finlan
dezi.

ORIENTUL MIJLOCIU
• DECLARAȚII ALE MINIȘTRILOR DE EXTERNE EGIPTEAN Șl IS- 

RAELIAN • NOI PRECIZĂRI DE POZIȚII

Vizita ministrului afacerilor externe
al României in U.R.S.S.

CAIRO — Butros Ghali. ml-
nistru interimar de externe al 
Egiptului, a declarat că „Egip
tul va refuza să-și pună sem
nătura pe un acord egipteano- 
israelian referitor la Sinai, dacă 
nu va putea semna, în aceeași 
zi. un alt acord asupra Cisior- 
daniei și Gâzei". „Aceasta — a 
subliniat Ghali — constituie o 
dovadă că Egiptul caută o so
luționare globală a crizei din 
Orientul Mijlociu".

Ghali a arătat că recentul tur
neu al ambasadorului itinerant 
american în Orientul Mijlociu, 
Alfred Atherton, a urmărit gă
sirea mijloacelor practice de a-i 
convinge pe israelieni „să ac
cepte atitudinea comună ameri- 
cano-egipteană fată de artico
lele 4 și 6 ale proiectului de 
tratat". Ghali a afirmat că Egip
tul refuză „negocieri egiptea- 
no-israeliene fără participarea 
S.U.A., deoarece aceasta ar fi 
în contradicție cu acordurile de 
la Camp David". Participarea 
americană — a subliniat el — 
trebuie, potrivit acordurilor 
menționate, să aibă loc chiar și 
după semnarea tratatului de 
pace egipteano-israelian sl să 
intervină în aplicarea acestui 
document. Statele Unite tre
buie. de asemenea, să participe 
Ia negocierile privind Cisiorda
nia si Gaza".

TEL AVIV — într-o declara
ție făcută presei israeliene. mi
nistrul afacerilor externe. Mo-

she Dayan, referindu-se la vi
zitele întreprinse în Israel și 
Egipt de ambasadorul itinerant 
american în Orientul Mijlociu. 
Alfred Atherton, a precizat că 
acestea nu pot fi considerate 
nici ca un succes, dar nici ca un 
eșec. Egiptul și Israelul s-au 
declarat decepționați de poziția 
adoptată de cealaltă parte. Am
bele părți sînt însă de acord 
asupra necesității continuării 
negocierilor, prin intermediul 
Statelor Unite, „deoarece acesta 
este singurul mod de a se a- 
junge la pace".

Dayan nu a înlăturat posibili
tatea unei întrevederi cu secre
tarul de stat al S.U.A., Cyrus 
Vance sau chiar o reuniune la 
nivel înalt.

MOSCOVA. Corespondentul 
Agerpres. Mihai Coruț, transmi
te : Luni a sosit la Moscova to
varășul Ștefan Andrei, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe al Re
publicii Socialiste România, 
care, la invitația guvernului 
sovietic, face o vizită oficială în 
U.R.S.S. La sosire, el a fost în- 
tîmpinat de A.A. Gromîko, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C.U.S., ministrul afa
cerilor externe al Uniunii Repu
blicilor Sovietice Socialiste, V.I. 
Drozdenko, ambasadorul U.R.S.S. 
la București, de alte persoane 
oficiale sovietice, precum și de 
Gheorghe Badrus, ambasadorul 
României în Uniunea Sovietică.

In după-amiaza aceleiași zile 
au început convorbirile oficiale

Congresul Frontului 

de Eliberare Națională 

din Algeria

ALGER 29 — Trimisul spe
cial Agerpres, Mircea S. Iones- 
cu, transmite : Congresul al 
IV-lea al partidului Frontul de 
Eliberare Națională al Algeriei, 
care își desfășoară lucrările în 
ședințe plenare și pe comisii, 
dezbate rapoartele vilaiatelor și 
organizațiilor de masă, rezolu
țiile pe probleme, inclusiv sta
tutul partidului și unele rezo
luții organizatorice. Sînt abor
date, totodată, chestiuni legate 
de alegerea organelor conducă
toare ale F.L.N. și desemnarea 
candidatului la președinția re
publicii și sint în curs de elabo
rare șase rezoluții vizind poli
tica generală, politica externă, 
informarea, dezvoltarea econo- 
mico-socială. probleme ale edu
cației și formării cadrelor, pro
bleme culturale.

Congresul a salutat cu deose
bită satisfacție telegrama de sa
lut și solidaritate militantă. în
soțită de cele mai bune urări de 
succes, adresată participanților 
din partea Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
precum și mesajele și telegra
mele primite din partea unor 
mișcări de eliberare națională, 
a unor partide comuniste și 
muncitorești.

R.S.F. IUGOSLAVIA. Construcții edilitare noi, moderne, in capitala 
țârii, frumosul oraș Belgrad

Ședința Comitetului C.A.E.R. pentru eolaborare
tehnico-științifică

La Moscova a avut loc ședin
ța a 20-a a Comitetului C.A.E.R. 
pentru colaborare tehnico-știin- 
țifică, la care au fost examina
te direcțiile principale ale co
laborării tehnico-științifice din
tre țările membre ale C.A.E.R., 
proiectul programului de cola
borare pe termen lung in do
meniul construcției de aparatu
ră și al automatizării cercetări
lor, precum și modul de funcțio
nare a Sistemului internațional 
pentru informare tehnico-știin- 
țifică al țărilor membre ale 
C.A.E.R.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
VIITOARE REUNIUNE 
SIRIANO-IRAKIANA

Saddam Hussein, vicepreședin
te al Consiliului Comandamen
tului Revoluției din Irak, a de
clarat la Bagdad că Siria și Ira
kul au convenit să țină o nouă 
reuniune în capitala irakiană 
pentru a examina ..formele con
stituționale si politice ale uni
tății dintre cele două țări" — 
informează agenția I.N.A.

Data acestei reuniuni va C fi
xată de înaltul Comitet Politic 
6iriano-irakian. Saddam Hussein 
a precizat că uniunea dintre 
cele două țâri ..nu va putea fi 
decît totală" și că ea va trebui 
însoțită de unitatea partidului 
Baas aflat la putere In ambele 
țări.

INCIDENTE LA LONDRA
Puternice incidente s-au des

fășurat duminică in centrul o- 
rașului Londra, eind aproape 
1 000 de simpalizanți al partidu
lui „Sinn Fein" din Irlanda de 
Nord, care participau la un 
marș pașnic pe străzile capita
lei britanice comemorind astfel 
evenimentele din ianuarie 1972 
petrecute la Londonderry, au 
fost atacați de către membri ai 
„Frontului Național", organiza
ție neofascistă. Poliția a inter
venit, arestind 41 de persoane. 
Un polițist, grav rănit, a fost 
spitalizat.
PLENARA C.C AL P.C. FRANCEZ

La Paris s-au deschis lucrările 
plenarei Comitetului Centrai al 
Partidului Comunist Francez. 
După cum informează ziarul 
„L’Humanitâ". pe ordinea de zi 
figurează problema convocării 
celui de-al XXIII-lea Congres 
al partidului, discutarea docu
mentelor pregătitoare pentru 
congres — proiectul de rezolu
ție. modificări în statutul parti
dului. Plenara va lua sfîrșit la 
30 ianuarie.

Plenara C.C. al P.C. Francez, 
care are loc la Paris, a adoptat 
hotărirea de a convoca Con
gresul al XXIII-lea al partidu
lui la 9—13 mai 1979.

• NECESITATEA „unei dis
tribuiri mai juste și mai echi
tabile a bunurilor", pe plan na
țional și internațional — pen
tru ca bogății să înceteze să fie 
mereu mai bogați, iar săracii 
mai săraci — a fost subliniată, 
intre altele, de papa Ioan Paul 
al II-lea in discursul de deschi
dere a celei de-a treia Confe
rințe a episcopatului latino- 
american. Reuniunea are loc în 
orașul mexican Puebla, în- pre
zența a 356 de participanți.

• CA URMARE a încălzirii 
vremii și a precipitațiilor, in 
multe locuri din partea nord- 
estică a Ungariei nivelul apelor 
rîurilor a crescut și zonele a- 
flate in depresiune au fost 
inundate — informează agenția 
M.T.I., p rec iz in d că în județul 
Szabolcs-Szatmar se află sub 
apă peste 5 000 hectare de pă- 
mint. Intr-un alt județ, din estul 
Ungariei, Hajdu-Bihar, au fost 
inundate peste 20 000 hectare, 
din care 7 000 hectare pâmint 
arabil.

UN NOU ATENTAT 
COMIS DE MAFIE

Mario Francese, redactor Ia 
ziarul „Giornale di Sicilia", cu
noscut pentru anchetele realiza
te asupra activităților Mafiei, a 
fost ucis, la Palermo, poliția 
presupunînd că este vorba de o 
răzbunare a conducătorilor ..sin
dicatului" italian al crimei. El 
este al doilea ziarist italian din 
Palermo care plătește cu viața 
îndrăzneala de a încerca să de
maște crimele mafioțiior sici
lieni. Agenția Reuter reamin
tește că. in 1970. Mauro de 
Mauro, specializat In reportaje 
asupra activităților „Familiei", a 
fost răpit, nefiind regăsit pînă 
acum.

De asemenea, a fost examinat 
stadiul colaborării tehnico-știin
țifice în elaborarea de noi me
tode de utilizare a cărbunelui, 
inclusiv prin transformarea căr
bunilor in combustibili lichizi și 
gazoși și au fost semnate pro
tocoalele privind aderarea Repu
blicii Cuba la convenția de co
laborare tehnico-științifică în 
problema transformării energiei 
solare, chimice, eoliene și geo- 
termale în energie electrică și 
aderarea organizației „Energo- 
invest" din R.S.F.I. Ia conven
țiile de colaborare tehnico-știin
țifică în probleme de sudură și 
centrale electrice magneto-hi- 
dro-dinamice.

Ședința comitetului s-a des
fășurat într-o atmosferă de 
prietenie, înțelegere reciprocă și 
colaborare constructivă.
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între miniștrii afacerilor exter
ne ai celor două țări. în timpul 
convorbirilor, desfășurate într-o 
atmosferă tovărășească. de 
lucru, ap fost examinate pro
bleme ale dezvoltării colaboră
rii româno-sovietice, subliniin- 
du-se că această colaborare este 
în interesul ambelor țări și po
poare, al construcției socialis
mului și comunismului. Au fost 
examinate, de asemenea, unele 
probleme internaționale actuale 
de interes comuh.

Convorbirile continuă.

CONVORBIRI ECONOMICE 
ROMÂNO-BRITANICE

Luni dimineața au început la 
Londra lucrările celei de-a Vl-a 
sesiuni a Comisiei mixte guver
namentale româno-britanice de 
colaborare economică și coopera
re industrială și tehnologică. 
Delegația română este condusă 
de Gheorghe Petrescu, ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Industriei Construcțiilor de Ma
șini, iar delegația britanică de 
W. M. Knighton, subsecretar la 
Ministerul Comerțului.

Cu acest prilej, cele două 
părți examinează modul cum a 
fost îndeplinit programul con
venit cu ocazia vizitei de stat e- 
fectuate în Marea Britanie de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu în 
iunie 1978, precum și prevederi
le stabilite la precedenta sesiu
ne a Comisiei mixte. Se exami
nează, de asemenea, posibilită
țile de dezvoltare în continuare 
a schimburilor economice bi
laterale și a cooperării econo
mice.

Ample manifestații 
in Iran

Primiul ministru iranian. 
Shahpur Bakhtiar, a declarat 
luni. în cadrul unei conferințe 
de presă, că renunță la proiec
tata sa vizită la Paris, unde 
urma să-l întîlnească pe aya
tolahul Khomeiny, liderul opo
ziției șiite. „Condițiile ayatola
hului sînt inacceptabile", a men
ționat el, precizînd că. în pre
zent, contactele dintre guvernul 
său și Khomeiny sînt întrerupte.

Totodată, Shahpur Bakhtiar a 
dezmințit zvonul că ar avea in
tenția să demisioneze. El a men
ționat însă că este „preocupat 
de o schimbare de r*gim în Iran. 
Constituția lasă poarta deschisă 
oricărei schimbări. Poporul este 
acela care rămine suveran".

In cursul zilei de luni, in Iran 
au continuat manifestațiile an
tiguvernamentale. culminind cu 
incidente puternice intre de
monstranți și armată. Potrivit 
cercurilor militare din Teheran, 
citate de agențiile internaționale 
de presă, cel puțin 30 persoane 
au fost ucise și alte cîteva sute 
rănite.

Postul de radio Teheran a a- 
nunțat că demonstrații au avut 
loc, luni, și în alte orașe iranie
ne, printre care Abadan și 
Rasht. din nordul țării, unde ar
mata a făcut uz de gaze lacri
mogene. pentru a împrăștia cî
teva sute de mii de manifes- 
tanți. Tulburări s-au produs, de 
asemenea, in orașele Tabriz, 
Maragheh și Achtroud.

Cooperarea româno-italiană în domeniul 
agriculturii

în perioada 22-29 ianuarie a.c. 
s-au desfășurat la Roma lucră
rile celei de-a a IV-a reuniuni 
a grupului de lucru romano-i-

S.U.A. — Vizita vicepre- 
mierului Consiliului de 

Stat al R.P. Chineze
Luni, la Casa Albă au început 

convorbirile oficiale dintre pre
ședintele S.U.A., Jimmy Carter 
și Deng Xiaoping (Den Siao- 
pin). vicepremier al Consiliului 
de Stat al R.P. Chineze, aflat in 
vizită oficială în Statele Unite.

După cum relevă agenția Chi
na Nouă (Xinhua) în cadrul 
convorbirilor au fost abordat© 
aspecte ale situației internațio
nale și au fost examinate posi
bilitățile de extindere a coope
rării dintre Statele Unite și Chi
na în diferite domenii.

talian pentru cooperare știin
țifică și tehnologică în dome
niul agriculturii.

Cele două părți au remarcat 
cu satisfacție evoluția favora
bilă a raporturilor de cooperare 
științifică și tehnologică în do
meniul agriculturii dintre Re
publica Socialistă România și 
Italia.

Cu această ocazie au fost sem
nate protocolul româno-italian 
pentru cooperare științifică și 
tehnologică în agricultură po 
anul 1979 și acordul pe anul 
1979 cu privire Ia colaborarea 
tehnică și științifică în dome
niul agriculturii între Ministe
rul Agriculturii, Industriei Ali
mentare și Apelor și Federația 
italiană a consorțiilor agrare, 
punîndu-se, totodată, bazele 
viitoarei colaborări dintre Româ
nia și Italia în domeniul fo
losirii energiei nucleare în a- 
gricultură.

COMENTARIUL 
c zilei

Criza politică 
din ItaliaAlegeri anticipate ?

„După o examinare atentă a 
noilor evoluții, am ajuns la con
cluzia că menținerea noastră în 
cadrul majorității care susține 
guvernul a devenit imposibilă". 
Cu aceste cuvinte, secretarul 
general al Partidului Comunist 
Italian, Enrico Berlinguer, a 
anunțat ieșirea comuniștilor ita
lieni din componența majorită
ții parlamentare care susținea 
guvernul monocolor democrat- 
creștin al Italiei. Pe de alta 
parte, ieri, primul ministru Giu
lio Andreotti a prezentat în 
Parlament planul economic gu
vernamental pe perioada 1979— 
1981. Dezbaterile se încheie as
tăzi la prînz, cînd planul de re
lansare economică va fi supus 
la vot. Deputății comuniști și 
socialiști au anunțat deja că vor 
vota împotrivă, fiind nemulțu
miți de prevederile sale. In 
acest caz, premierul Andreotti 
trebuie să prezinte președinte
lui Sandro Pertini demisia gu
vernului său.

a n acest fel, Italia In
și tră într-o nouă criză 
II de guvern, considerată 
II una din cele mai gra

ve, deoarece, pe de o 
parte, ea „va contribui la spo
rirea riscurilor endemice ale cri
zei economice șl terorismului” 
(FRANCE PRESSE), iar pe de 
alta, soluțiile de rezolvare ce 
vor fi avansate planează sub 
semnul incertitudinii, mai mult 
ca oricind. Și aceasta din cauza 
pozițiilor ferme pe care se si
tuează cele cinci partide din 
„arcul constituțional": demo- 
crat-creștin, comunist, socialist, 
socialist-democrat și republi
can. Este posibil, notează obser
vatorii, să fie însărcinat de că
tre președintele țării tot Giulio 
Andreotti cu negocierile și for
marea unui nou guvern, pronos- 
ticindu-se că perioada consultă
rilor va fi îndelungată.

Disensiunile din cadrul ma
jorității parlamentare — alcă
tuită in martie 1978 și din care, 
pentru prima dată după trei de
cenii, a făcut parte și P.C.I., — 
au apărut, în primul rind, în 
jurul „planului Fandolfi**, pro
gramul trienal de relansare eco
nomică a țării, numit așa după 
numele ministrului de finanțe, 
care l-a inițiat. Nemulțumirile 
cu privire la prevederile pianu
lui au fost exprimate de toate 
partidele și de centralele sindi
cale, cu excepția democrat-creș- 
tinilor și republicanilor.

In expunerea de motive pri
vind hotărirea P.C.I. de a se re
trage din majoritatea parlamen
tară, se subliniază că partidul 
comunist consideră activitatea 
guvernului inadecvată, lipsită de 
acțiuni practice, în primul rind 
în ce privește problemele ordi
nii publice, ale politicii econo
mice și financiare, ale situației 
din Mezzogiorno. După cum se 
știe, anul 1978 a fost pentru Ita
lia un adevărat „an al teroris- 
mului", ce a culminat cn asasi
narea cunoscutului om politio 
Aldo Moro, fiind înregistrate 
2 300 de atentate, cu 900 mai 
multe decît în 1977. La sfîrșitul 
anului trecut, Italia număra 1,7 
milioane de șomeri, în special 
„tineri care ies de pe băncile 
școlilor, găsind în fața lor zidul 
de netrecut al lipsei de locuri 
de muncă" (L’UNITA). Pro
cesul de descompunere a majo
rității este evident (scria „COR- 
RIERE DELLA SERĂ") nu nu
mai în legătură cu planul de re
lansare economică, dar și in 
ceea ce privește aderarea Italiei 
la sistemul monetar vest-euro- 
pean, precum și numirea noilor 
conducători ai marilor societăți 
industriale cu participare de 
stat.

Situația fiind destul de com
plexă, atît presa italiană, cît și 
agențiile internaționale de pre
să, ezită în a face presupuneri 
certe asupra evoluției crizei po
litice, a componenței viitorului 
guvern al Italiei. Există insă 
certitudinea că dacă nu se va 
cădea de acord asupra nici unei 
soluții, rezultatul va fi organi
zarea de alegeri anticipate.

RODICA ȚEPEȘ

Atenție, șoferi!
Un autocar plin cu pasageri s-a prăbu

șit luni dimineața într-o prăpastie in 
insula Samos (Grecia). Potrivit unui bi
lanț oficial, in accident 13 persoane și-au 
găsit moartea, iar patru au fost rănite.

în apropierea orașului Nashville, statul 
Tennessee, un camion transportind re
ziduuri radioactive s-a răsturnat pe o au
tostradă, o parte dintre recipientele res
pective răspindindu-se in zona acciden
tului. Poliția a suspendat traficul pe o 
porțiune de 10 km a căii rutiere și exa
minează posibilitatea evacuării locuitori
lor din regiunile populate învecinate. Nu 
s-a precizat 
radioactive.

dacă s-au produs emanații

de astă dată, o coliziune în 
au fost, antrenate 90 de an

în Olanda, 
lanț, în care . ,
tomobile, s-a produs duminică pe auto
strada ce leagă orașele Haga și Utrecht. 
Mai multe automobile au luat foc, 16 per
soane au fost rănite.

Ceața densă, starea proastă a șoselei și 
viteza au fost citate de poliție drept 
cauze ale coliziunii.

Premii cinematografice
Hollywood au fost atribuite pre- 
cinematografice „Globul de aur",

La 
miile ....v ___ ,_____  . _ _  ,
decernate anual de Asociația presei străi
ne. Cel mai bun film al anului 1978 a 
fost considerat „Midnight Express" (Ex

preșul de la miezul nopții), a cărui ac
țiune se petrece in mijlocul traficanților 
de stupefiante și care a cucerit alte cinci 
distincții. Premiile de interpretare au fost 
obținute de Jane Fonda și John Voight. 
La categoria filmelor muzicale și come
diilor, „Globul de aur" a fost cucerit de 
pelicula „Heaven Can Wait" (Raiul poate 
aștepta), iar premiile de interpretare, de 
Ellen Burstyn și Maggie Smith (ex aequo) 
și Warren Beatty. Jane Fonda a fost con-

ultima vreme a fost capturată încărcătura 
de pe 40 asemenea vase, o parte dintre 
acestea fiind supravegheate cu ajutorul 
sateliților. După cum informează ziarul 
„The Providence Journal", aceasta s-a 
realizat prin plasarea secretă la bordul 
navelor suspectate, în portul de îmbar
care, a unor dispozitive de urmărire.

Ghinionistul... norocos
din

JL

siderată, de asemenea, favorita publicu
lui internațional, această distincție (acor
dată de un juriu de critici din diverse 
țări) revenind, la actori, lui John Tra
volta. Cel mai bun film străin al anului 
a fost apreciat „Autumn Sonata" (Sonata 
de toamnă), producție suedeză, avînd 
rolurile principale pe Ingrid Bergman 
Liv Ullman.

in

Sateliții in lupta antidrog
Administrația federală americană, 

luptă contra traficului de stupefiante a 
făcut cunoscut că a utilizat informații 
transmise prin satelit pentru urmărirea 
navelor care transportă ilegal marijuana 
din zona America Centrale spre S.U.A. In

de

Un locuitor al unei mici comune 
apropierea orașului vest-german Heil
bronn părea să fie urmărit de ghinion in 
eforturile sale de a-și cumpăra un simplu 
bilet de loto. Chioșcul din comună era 
închis. A plecat cu bicicleta spre comuna 
învecinată, dar din cauza poleiului de pe 
șosea a suferit un accident, rănindu-se 
serios la genunchi. Și-a continuat călă
toria cu un camion, căruia insă, cu puțin 
înainte de a ajunge la destinație, i s-a 
defectat motorul. Șoferul camionului l-a 
ajutat pe rănit să meargă pînă la locuința 
unui cunoscut, dar nimeni nu era acasă. 
Un tractor cu remorcă l-a transportat 
apoi pină la o stație de autobuz, dar aici, 
din greșeală, acesta s-a suit intr-o ma
șină ce pornea în altă direcție...

In fine, cumnatul său l-a găsit, luindu-l 
cu mașina.

„Ghinionistul" a intrat intr-un chioșc 
de loto, unde a cumpărat un bilet, spu- 
nind: „Sint sătul pină-n git de loteria 
asta".

Două zile mai tîrziu a aflat că era cîș- 
tigătorul sumei de 460 000 de mărci.
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